
KPSS DEV TÜRKİYE KARMASI

BEDİHA GÜZEL
TÜRKÇE

1. D
EN

EM
E

1

TA
SA

R
I 

&
 d

ev
 k

a
d

r
o

1. DENEME

1.	 Resim veya fotoğraf sergilenen eserler-
dir. Cümlenin son kısmında ise sanatçı-
nın sunduğu ile eseri izleyenin algıladığı 
arasındaki ilişki konu edilmektedir. Bu ne-
denle parça en iyi “Bir ressam ya da bir fo-
toğrafçı sadece tek bir renk ile tuvalini ya 
da fotoğrafını baştan aşağı kaplayabilir ve 
bu resme/fotoğrafa hiç bir ad vermeden 
onu sergileyebilir. Ardından tüm yorumu 
izleyiciye bırakabilir. Oysaki sinemadaki 
obje gösterimi hareket, renk, kurgu gibi 
özelliklerinin yanı sıra resimdekinden da-
ha farklı bir gösteren-gösterilen ilişkisine 
sahiptir.” şeklinde tamamlanır. 

Cevap: A

2.	 Soruda yer alan “kedi resminin cetvelle 
çizilmesi” benzetmesi “hayal gücünün 
ortadan kaldırılması” ve her şeyin tekdü-
ze, sıradan bir hale gelmesine gönderme 
yapmaktadır. Bu nedenle altı çizili cümle 
masalların hayal gücü üzerine etkisine 
değinmektedir ki bu da B seçeneğinde 
yer almaktadır. 

Cevap: B

3.	 V numaralı cümlede körlük salgınından 
bir kişinin, doktorun karısının kurtulduğu 
anlatılmaktadır. Yani salgından kimse 
kurtulamamış değildir. 

Cevap: D

4.	 Parçada edebi eserlerin sinemaya uyar-
lanmasının ardından sinemanın haksızca 
eleştirildiği, edebi eserin ise bu eleştiri-
lerden bağımsız bırakıldığı anlatılmakta-
dır. Parçaya göre aslında uyarlama artık 
edebi esere bağını koparmış başka bir 
sanatsal yapıttır ve bağımsız olarak de-
ğerlendirilmelidir. Bu nedenle yanıt E se-
çeneğidir. 

Cevap: E

5.	 Soruda verilen cümlede kullanılan “ka-
lem, mürekkep ve kağıt” sözü eğitim an-
lamındadır. Bu cümle eğitimin dünyayı 
yönetmekle bağını kurmaktadır. Bu du-
rumda dünyayı yönetenler eğitim düzeyi 
yüksek olanlar, yönetilenler ise eğitim se-
viyesi düşük olanlardır. Dolayısıyla soru-
nun yanıtı E seçeneğinde yer almaktadır. 

Cevap: E

6.	 1.	 boşluk → Tamamlanmış cümlelerin 
sonuna nokta işareti konulmalıdır. 

2.	 boşluk → Birden fazla yüklem birbirin-
den virgül ile ayrılmalıdır.

3.	 boşluk → Açıklamalardan önce iki 
nokta kullanılmalıdır.

4.	 boşluk → Seslenmelerden sonra ün-
lem işareti kullanılmalıdır.

Cevap: A
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7.	 A)	 Ünsüz benzeşmesi → yağdıkça, düş-
tüğünden.

B)	 Ünü düşmesi → aklıma
D)	Ünsüz yumuşaması → düştüğünden, 

sevdiğimden
E)	 Ünsüz düşmesi → küçücük

Cevap: C

8.	 I.	 Yer tamlayıcısında → "geleneğin için-
de" isim tamlaması var.

II.	 Yer tamlayıcısından → "Ormana nemli 
zemininden" - İsim tamlaması var. 

III.	Yer tamlayıcısında → "yağmurda kay-
ganlaşan yolda" - Sıfat-fiil vardır.

IV.	Yer tamlayıcısında → "Büyükçe" bir 
gölün kıyısnda - Sıfat tamlaması var.

V.	 Yer tamlayıcısında → "kamyon kasa-
larından" - Belirtisiz isim tamlaması 
var.

Cevap: B

9.	 I.	 →	 Isınmasına 
		  eklenmesiyle, gelmeye (İsim-fiil)
II. →	 gerçekleşen (sıfat-fiil)
III. →	 beyazlayarak (zarf-fiil) 
		  ölmesi (isim-fiil) 
		  gösterdiği (sıfat-fiil)
IV. →	 gelen (sıfat-fiil)
V. →	 bulunması, yağışın (isim-fiil)
		  aldığı (sıfat-fiil)

Cevap: C

10.	 "uyurgezer" bitişik yazılmalıdır.
Cevap: D

11.	 "ana dil" sözcüğü ayrı yazılmalıdır.
Cevap: C

12.	 "… yerine koyma" ifadesinden hareketle 
"katkı sunma" yorumuna ulaşabiliriz.

Cevap: E

13.	 Parçada geçen I ve II numaralı cümleler-
de bir kitabın içeriği hakkında bilgi veril-
mektedir. III numaradan itaberen de çeviri 
olduktan sonraki gelişmeleri anlatılmakta-
dır.

Cevap: B

14.	 Soruda verilen parça Alay Han ve onun 
mimari özelliklerini konu edinmektedir.  
IV numaralı cümle ise genel olarak han-
lardan bahsetmektedir. Bu nedenle me-
tinden çıkarılmalıdır.

Cevap: D

15.	 Parçada IV numaralı cümle “mimari kon-
yudan bahseden” I numaralı cümlenin de-
vamı niteliğindedir. II numaralı cümle ise 
“camilerdeki farklı kompozisyonlar”dan 
bahseden III numaralı cümlenin devamı 
niteliğindedir. Bu nedenle II ve IV numa-
ralı cümeleler yer değiştirmelidir. 

Cevap: C
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16.	 Parçada sanatın çocukların bilimsel çalış-
malarına olan etkisinden söz edilmemek-
tedir bu nedenle sorunun yanı B seçene-
ğidir. 

Cevap: B

17.	 Parçada eserin halk tiyatrosu ve epik ti-
yatroyu aynı potada erittiği anlatılmış ve 
eserin özgün yapısı ortaya koyulmuştur. 
Bu nedenle eserin kendi türünün tüm 
özelliklerini barındırdığından değil özgün-
lüğünden bahsedilebilir. Dolayısıyla soru-
nun yanıtı B seçeneğidir. 

Cevap: B

18.	 Parçada sözü edilen bankanın Osmanlı 
Devleti’nin ilk bankası olduğu belirtilmiş, 
ancak bunun Kıta Avrupa’sının ilk ban-
kası olduğu ile ilgili bilgi verilmemiştir. Bu 
nedenle sorunun yanıtı D seçeneğidir.

Cevap: D

19.	 Parçada PYY hormonun bir ilaç firması 
tarafından hap haline getirilmesi olasığın-
dan söz edilmektedir. Ancak bu olasılık 
henüz hayata geçmiş değildir. Bu neden-
le sorunun yanıtı A seçeneğidir.

Cevap: A

20.	 Parçada “Tutunamayanlar”ın dilsel özel-
liği ile ilgili bir bilgi ya da veri bulunma-
maktadır. Bu nedenle sorunun yanıtı  
B seçeneğidir. 

Cevap: B

21.	 Parçada altı çizili sözlerle hakkında bu 
kadar efsanevi yorumlar yapılan eserin 
genç kitlenin okuma cesaretini kırdığı 
bu nedenle genç okur sayısının az oldu-
ğu anlatılmaktadır. Buna en yakın ifade  
A seçeneğinde yer almaktadır. 

Cevap: A

22.	 Parçada üstün teknoloji ürünü olan insan-
sı robotların olumlu ve olumsuz etkileri bir 
arada ve aralarında hiyerarşi kurulmaksı-
zın anlatılmıştır. Bu nedenle sorunun ya-
nıtı C seçeneğidir. 

Cevap: C

23.	 Parçada insansı robotlarla ilgili olumsuz 
bir beklenti olarak gelecekte savaşlar-
da kullanılabilecekleri olasılığından söz 
edilmektedir. Bu nedenle sorunun yanıtı  
D seçeneğidir. 

Cevap: D

24.	 Parçada Ara Güler’in çeşitli kesimlerden 
insanları fotoğrafladığı ancak onu en çok 
cezbedenin küçük yani sıradan insanlar 
olduğu ifade edilmiştir. Bu nedenle soru-
nun yanıtı C seçeneğidir. 

Cevap: C

25.	 Parçada Ara Güler’in gecekondulardan 
saray çevrelerine her kesimden insanla 
rahatça iletişim kurabildiği anlatılmakta-
dır. Bu nedenle E seçeneğinde yer alan 
ifade doğru değildir. 

Cevap: E

26.	 Parçada Ara Güler’in farklı dini kesimler, 
etnik kökenler, sosyo-ekonomik tabakalar 
ve farklı coğrafyalardan insanlar arasında 
bir köprü vazifesi gördüğü anlatılmakta-
dır. Bu nedenle sorunun yanıtı D seçene-
ğidir. 

Cevap: D
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27 – 30. SORULARIN ÇÖZÜMÜ

Bir sınıfta bulunan 6 arkadaş sunum yap-
mıştır. Sunum yapılan dersler 3 adettir 
(fizik, kimya, biyoloji) Her dersten iki kişi 
sunum yaptığına göre, ders başına 2 öğ-
renci düşmektedir.
Soru bir sıralama sorusu olduğu için ön-
celikle 6'lı sıralama şeması oluşturulur. 
Verilen bilgiler tabloya yerleştirildiğinde 
bilgiler aşağıdaki gibi tasnif edilir.

DERS

KİŞİ JALE KENAN

SIRA 1 2 3 4 5 6

*	 Jale ilk sunum yapan olduğundan  
1. sıraya yazılır. Kenan'dan son-
ra sunumu sadece 1 kişi bitirdiği için 
Kenan'ın 5. sırada olduğu kesinleşir.

*	 Nuri'nin yaptığı sunumun hemen ar-
dından sunum yapan öğrenci Oya'dır. 
O zaman Nuri/Oya art arda gelmelidir. 
Bu ikiliyi şemada yerleştirebileceğimiz 
yer ya 2. ve 3. sıra ya da 3. ve 4. sıra 
olmalıdır.

*	 Sınıfta sunumu yapılan ilk 3 ders biyo-
loji değilse; 4, 5. ve 6. sıranın biyoloji 
olma ihtimali vardır. Ancak aynı dersin 
sunumu art arda yapılamadığı için bi-
yoloji dersinin sunumunun 4. ve 6. sı-
ralarda olduğu kesinleşir.

*	 Ancak Oya'nın sunum yaptığı ders 
Kimya olduğu için ve 4. sırada biyolo-
ji dersi sunulduğu için, Oya 3. sıraya, 
Nuri'de 2. sıraya gelmektedir. Buna 
göre:

KİMYA FİZİK KİMYA BİYOLOJİ FİZİK BİYOLOJİ

JALE NURİ OYA LALE/

METİN

KENAN METİN/

LALE

1 2 3 4 5 6

27.	 Sunum yapan ilk üç öğrencinin sorul-
duğu soruda tablo incelendiğinde Nuri 
ve Oya'nın ilk üç öğrenci içinde olduğu 
Lale'nin ise 4. ve 6. sırada olabileceği gö-
rülecektir. Buna göre yanıt II ve III yani (E) 
seçeneğidir.

Cevap: E

28.	 Kesin yanlışın sorulduğu soruda, tablo 
incelendiğinde D) seçeneğinde belirtilen 
"Sınıfta Biyoloji sunumunun hemen ardın-
dan, kimya dersinin sunumu yapılmıştır." 
ifadesinin yanlış olduğu görülür. Çünkü 
Kimya sunumu 1. ve 3. sırada, Biloyoji 
sunumu ise 5. ve 6. sırada yapılmıştır.

Cevap: D

29.	 Aynı dersin sunumunu yapan öğrencilerin 
sorulduğu soruda, tablo incelendiğinde 
Lale ve Metin'in her durumda biloyoji su-
numunu yapan kişiler olduğu görülür.

Cevap: C

30.	 Metin'in sunumunu kimya sunumunun 
hemen ardından yaptığı biliniyorsa; Kim-
ya sunumu 3. sırada olduğundan Metin'in 
4. sırada sunum yaptığı kesinleşir. Buna 
göre Lale de 6. sırada sunum yapmak zo-
rundadır. 

Cevap: C
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2. DENEME

1.	 Cümlenin tamamı göz önüne alındığında 
boşlukların tamamlanabileceği en uygun 
seçenek A olacaktır.

Cevap: A

2.	 "Akort etmek" ifadesinden hareketle "uy-
gun" sözcüğüne, "birbirine uyan yöntem-
ler" yorumuna ulaşabiliriz.

Cevap: E

3.	 II. cümlede olayın etkisinin dünyanın bü-
yük bir bölümüne ulaştığı değil de yer 
kabuğunun başka bölgelerinde harekete 
geçecek şekilde sadece etki alanının ge-
nişlediğinden bahsetmiştir.

Cevap: B

4.	 Orhan Veli’ye ait verilen cümlede özgü-
ven duygusunun önemi vurgulanmak is-
tenmiştir.

Cevap: C

5.	 Öncül cümlede başarıya ulaşmak için 
ancak çok çabalamak ve acı çekmek ge-
rektiği vurgulanmıştır. C seçeneğinde de 
amacı doğrultusunda acı çekmenin kutsal 
olduğu belirtildiğinden aynı anlama ulaşa-
biliriz.

Cevap: D

6.	 I, III, IV ve V numaralı yerlere virgül, II nu-
maralı yere ise devamında örnek verildiği 
için iki nokta getirilmelidir.

Cevap: B

7.	 Ünsüz düşmesi → küçücük
Ünlü düşmesi → kaybetmesine
Ünsüz yumuşaması → kaybetmesine, 
edilmesi, ettiğimiz
Ünsüz benzeşmesi → ettiğimiz

Cevap: E

8.	 Parıl Parıl → İsim
Büyü → Fiil
Kemir → Fiil
Kırp → Fiil
Ser → Fiil

Cevap: A

9.	 I. cümlede edat yoktur. "ki" bağlacı vardır.
Cevap: A

10.	 Hızla değiştiği → Durum Zarfı
Hangi destekler → Soru Sıfatı
Bu yıllarda → İşaret Sıfatı
Bazı tereddütler → Belgisiz Sıfat

Cevap: B

11.	 "yontulmuş" 
yont – ul  – muş  
	 ↓	 ↓

	 y. eki	 ç. eki
Cevap: B
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12.	 Parçada geçen "çok dilli toplumda", "XIX. 
yüzyılda önemini kaybetmeye başla-
yan…" ifadelerinden hareketle D seçene-
ğine ulaşabiliriz.

Cevap: D

13.	 Parçanın I, II, III numaralı cümlelerin-
de "Kornea tabakası" anlatılmaktadır.  
IV. cümleden itibaren Kornea'nın görevle-
ri anlatılmaya başlanmaktadır.

Cevap: C

14.	 Paragrafın bütününde bilimin ne olduğu 
ve bilim insanı olarak adlandırılan kişiler-
den söz edilmişken IV numaralı cümlede 
bilim ve teknolojinin oluşumundan söz 
edilmiştir.

Cevap: C

15.	 II numaradaki “… fazilet ve üstünlüğe işa-
ret…” ifadesinden sonra IV numara gel-
melidir. IV numaradaki bilginin örneği de 
hemen sonrasına (III) getirilmelidir.

Cevap: C

16.	 Verilen sözler anlamlı bir doğrultusunda 
sıralandığında şu sıralama oluşur:
III – I – IV – II – V

Cevap: A

17.	 “Tercüman-ı Ahval … özgürlük ve de-
mokrasi istemlerinin -dolaylı bile olsa- ilk 
kez dile getirildiği … eğitim sistemine sert 
eleştirilerde” ifadesiyle A seçeneğine, “Bu 
olay Türk basınında yayın durdurmanın 
ilk örneği oldu.” cümlesiyle B seçeneğine, 
“Bu yazılarda Osmanlı toplumunun geri 
kalma nedenleri ve ülkede olup bitenler 
tartışılıyordu.” cümlesiyle C seçeneğine, 
“Ceride-i Havadis gazetesiyle rekabet 
edebilmek için yayınını beş güne çıkardı.” 
cümlesiyle D seçeneğine değinilmiştir. E 
seçeneğine değinilmemiştir.

Cevap: E

18.	 “… bu üç rengi ikişer ikişer karıştırarak 
diğer üç rengi …” ifadesinden A seçene-
ğine,
“Isaac Newton … ayrıştırmayı başarmış-
tır.” ifadesinden B seçeneğine,
“Fizikçi Young tayfın altı renginin birer ışı-
ğını bir perdede birbiri üzerine düşürerek 
beyaz ışığı elde etmiştir.” cümlesinden  
C seçeneğine,
“üç temel renge … üç temel renge…” ifa-
desinden D seçeneğine ulaşılabilir.
E seçeneğine ise ulaşılamaz.

Cevap: E

19.	 “Sürekli dış ticaret açıkları verilmesinin 
de etkisiyle birkaç yıl içerisinde kaime-
lerin yabancı paralar karşısındaki değeri 
önemli ölçüde düşüş göstermiş.” Cümle-
sinden A seçeneğine,
“…bu nedenle ithalatın karşılanması için 
dış piyasalardan kaynak bulunması zor-
laşmıştır.” İfadesinden B seçeneğine,
“Galata Bankerlerinin ileri gelenlerinden 
ikisiyle anlaşma yapılarak Osmanlı itha-
latının karşılanması için sabit bir döviz 
kuru üzerinden, bu bankerler tarafından 
dış mali piyasalara yazılacak poliçeler-
le ödenmesi uygulaması başlatılmıştır.” 
Cümlesinden C seçeneğine,
“bankerler hükümetten aynı işlevi yerine 
getirmek üzere bir banka kurmalarının 
kabulünü istemişler.” İfadesinden E seçe-
neğine ulaşılabilir.
Fakat D seçeneğine ulaşılamaz.

Cevap: D
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20.	 “Halk arasında bitkisel süt olarak da bili-
nen üzüm suyunun …” ifadesinden A se-
çeneğine,
“Nar suyunda yoğun olarak B vitamini ve 
potasyum vardır.” Cümlesinden B seçe-
neğine,
“Kış ayları boyunca hastalıklardan ko-
runmak ve sağlıklı bir hayat sürmek için 
güçlü bir bağışıklık sistemine sahip olmak 
gerekiyor.” Cümlesinden C seçeneğine,
“…taşıyan hemoglobin hücrelerinin olu-
şumunda gerekli olan demir ve potasyum 
açısından zengin olan üzüm suyu…” ifa-
desinden D seçeneğine ulaşılabilir.
E seçeneğindeki sorunun cevabı parçada 
bulunmamaktadır.

Cevap: E

21.	 “…sahip olmak gerekiyor.” ve “…tüketme-
si gerekiyor.” sözlerinden A seçeneğine,
“Üzüm suyu ise…” sözünden B seçene-
ğine,
“Kış ayları boyunca hastalıklardan ko-
runmak ve sağlıklı bir hayat sürmek için 
güçlü bir bağışıklık sistemine sahip olmak 
gerekiyor.” cümlesinden C seçeneğine,
“Nar suyu özellikle içerdiği antioksidanlar 
sayesinde bağışıklık sistemini güçlendiri-
yor.” cümlesinden D seçeneğine ulaşıla-
bilir.
E seçeneğindeki tanık göstermeye örnek 
yoktur.

Cevap: E

22.	 Bu parçada verilen hikayedeki örnek ana 
düşünceyi bildirmektedir. Son cümleden 
de insanların nefret ettikleri şeylerden 
kurtulma yolunu da kendilerinin bulmala-
rını söylemektedir.

Cevap: C

23.	 Parçanın tamamı dikkate alındığında bilgi 
verme amacı görünmemektedir.

Cevap: D

24.	 Paragrafın ana fikri son cümlede açık bir 
şekilde dile getirilmektedir. “Halbuki affet-
mek en başta kendimize yaptığımız bir 
iyiliktir.”

Cevap: E

25.	 Tırnak içinde verilen alıntı cümlelerden A 
seçeneğine,
Kişisel düşüncenin bulunmadığı nesnel 
ifadelerden B seçeneğine,
Olayın zaman akışı içinde olmasından 
kişi ve yer bilgisine yer vermesinden  
D seçeneğine,
Anlatımda kişileri de işe koşmasından  
E seçeneğine ulaşılabilir.
Kesik cümleye yani tamamlanmamış, 
yüklemi olmayan cümleye yer verilmedi-
ğinden C seçeneği söylenemez.

Cevap: C

26.	 Bizden istenen ana düşüncedir. Bu da ge-
nellikle ilk ya da son cümlede aranmalıdır. 
“Tolstoy, gerçek sanatın ne kadar zor ol-
duğunu ve sanatçıların ne zahmetlerle bu 
işi yaptıklarını şöyle anlatıyor.” ve “ Gös-
teri gününde karşımızda eğilen sanatçıla-
rı düşünmeli, uğrunda günlerce çaba sarf 
ettikleri sanata saygı duymalı, en azından 
üzerine eğilmeliyiz.” cümlelerinde de ana 
düşünce açık bir şekilde ortaya konmuş-
tur.

Cevap: B

27.	 “…kazandırabilmek için…” ifadesinden  
B seçeneğine,
“…, müzik dersleri almak suretiyle sanatla 
tanışırlar.” ifadesinden C seçeneğine,
“…yönlendirilerek eğitilirler.” ifadesinde 
yargıya “nasıl” sorusu sorulup cevap alın-
dığından durum bakımından tamamlandı-
ğına (D),
“…delice bir çalışma…” ifadesinden E se-
çeneğine ulaşılabilir.
Fakat I. cümlede neden ifadesi bulunma-
maktadır.

Cevap: A



2. D
EN

EM
E

8

TA
SA

R
I 

&
 d

ev
 k

a
d

r
o

28 – 30. SORULARIN ÇÖZÜMÜ

Yurt içinde bir yıl boyunca şube açmak 
isteyen kargo firmasıyla ilgili şunlar bilin-
mektedir:
–	 Marmara (Edirne, Çanakkale, Bursa)
–	 Ege (Aydın, Denizli, Muğla)
–	 Akdeniz (Mersin, Hatay, Antalya)
–	 Karadeniz (Gümüşhane, Artvin, Sam-

sun)
3. ve 4. aylarda Ege’de iki tane şube 
açacak olursa geri kalan Akdeniz Bölge-
si’ndeki iki şubeyi 7. ve 9. aylarda açmak 
zorunda çünkü arka arkaya Ege’de bir 
kez açılmış ve diğeri mümkün değildir.
Bu bilgilere göre şöyle bir tablo oluştura-
biliriz:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

M
AR

M
AR

A
KA

R
AD

EN
İZ

M
AR

M
AR

A
KA

R
AD

EN
İZ

M
AR

M
AR

A
KA

R
AD

EN
İZ

AK
D

EN
İZ

E A A E E

A E A E E

E E A E A

28.	 Yani tüm olasılıklarda 8. ayda Ege’de bir 
şube açmak zorundadır.

Cevap: B

29.	 7. ayda Hatay, 8. ayda Aydın’da şube 
açtığı biliniyorsa 9. ayda Ege ve Akdeniz 
bölgelerinden birine şube açmak zorun-
dadır. Gümüşhane’de şube açması ola-
naksızdır.

Cevap: D

30.	 3. ay Akdeniz’de bir şube açtığı biliniyor-
sa 4. ayda kesinlikle Ege’de bir şube aça-
caktır. Akdeniz Bölgesi’nde olamaz.

Cevap: A
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3. DENEME

1.	 Parçadaki "… havasını beğenmediyseniz 
bir dakika daha bekleyin… Ilık ve güneş-
li bir havayla karşılaşabilirsiniz." sözleri 
parçadaki boşluğa "havası oldukça de-
ğişkendir" sözlerinin getirilmesini gerekli 
kılar.

Cevap: B

2.	 “Yazarın romanlarında karakterler, me-
kanlar ayrıntısıyla verilir. Okur bazen bu-
nalacak duruma gelir. Ancak yazar bun-
dan vazgeçmez karakterleri ve mekanları 
resimli duvarlarla kuşatır” cümlesinde “re-
sim” sözcüğü tasviri verir.

Cevap: D

3.	 “Bunu yaparken de yeni bir üslup bulma-
ya çalıştım” cümlesinden A ve C seçene-
ğine ulaşırız. “ülkemizdeki politik sorunla-
rı irdeledim” cümlesinden B seçeneğine 
ulaşırız. “Yazmaya yeni başlayan hevesli 
yazarlara kitaplarımın dilini iyi anlamasını 
öneririm” cümlesinden D seçeneğine ula-
şırız.

Cevap: E

4.	 “Sanayi İnkılabı ve kapitülasyonların etki-
siyle Osmanlı sanayi çökmüş, pek çok mal 
ve ürün yurt dışından alınmış; bu durum 
Osmanlı parasının yurt dışına akmasına 
sebep olmuştur” cümlesinde Osmanlının 
çökmesinden ve kapitülasyonlardan söz 
edildiğine göre parası değer kazanmıştır 
ifadesine ulaşamayız.

Cevap: C

5.	 “Zahirenin ambarı sabanın ucundadır.” 
Sözünün anlamı “Bir işe emek harcama-
dan sonuç almak mümkün değildir. İyi ve 
yüz güldüren bir sona ulaşmak istiyorsak 
işimize dört elle sarılmalıyız”dır.

Cevap: B

6.	 Çarp – dı → çarptı
(ünsüz benzeşmesi)
çarpdık - ın → çarptığın (ünsüz yumuşa-
ması)

Cevap: A

7.	 gösterge – si  → onun     

sembol – ü  → onun

bulunurluğ – u  → onun       
iyelik eki

değer – i  → onun

gıda – y – ı  → belirtme hâli
Cevap: C

8.	 Cümlenin öge sıralanışı 
özne – belirtili nesne – yüklem 
şeklindedir.

Cevap: C

9.	 Bireyin saçma olana karşı durma sebebi-
bazı karşıtlıklar görmesidir.

Cevap: B
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10.	 I.	 → eriyen, bulduklarını
III.	 → örten, gelen, dağıtarak, ısınmayı
IV.	→ erime, engelleme, yükselme, 
V.	 → çalışma, ısınma, olacağım

Cevap: B

11.	 romantik romanlar → niteleme sıfatı
bu roman → işaret sıfatı
başka kültür → belgisiz sıfat
On sekizinci yüzyıl → sayı sıfatı

Cevap: C

12.	 Parçanın genelinde enerji kaynaklarıyla 
ilgili açıklama yapılmıştır.
Parçanın giriş kısmında neden-sonuç iliş-
kisine yer verilmiştir.
Parçanın son kısmında amaç-sonuç ilişki-
sine yer verilmiştir.
Jeotermal, güneş, rüzgâr… ifadeleriyle 
örneklemeye yer verilmiştir.

Cevap: E

13.	 I, II ve III numaralı cümlelerde İstanbul'da 
yapılan şiir etkinlikleri hakkında bilgi ve-
rilirken IV numaralı cümlede sadece şiir 
hakkında bilgi verilmiştir.

Cevap: C

14.	 Parçanın bütününde Tanzimat Dönemin-
de eleştiri alanında nelerin yapıldığından 
söz edilirken “(III) Tanzimat Edebiyatın-
dan sonra eleştiri türünde yetkin eserler 
verilmeye başlandı” cümlesinde Tanzimat 
sonrasından söz edilmiştir.

Cevap: B

15.	 “Enigma’yı da kıran ünlü kriptolog ve 
matematikçi Alan Turing’in 60 sene ön-
ceki vizyonuna borçluyuz.” Cümlesinde 
Turing’den söz edilmiş, beşinci cümlede 
de açıklanmaya başlanmıştır. Üçüncü ve 
beşinci cümleler yer değiştirmelidir.

Cevap: E

16.	 Parçanın son kısmında geçen "Ada-
nın bütçe gelirinin yaklaşık üçte ikisinin 
Danimarka'dan gelmektedir." ifadesinden 
hareketle B seçeneğine ulaşılır.

Cevap: B

17.	 Ham hayal: Gerçekleşmesi zor olan
Tazahür etmek: Belirmek, ortaya çıkmak
Muhafaza etmek: Korumak

Cevap: A

18.	 Bu da onları hem büyüklere yönelik sö-
zünden birinci maddeye, “Bu masalları 
anlatırken dedelerimizin kuşağının söz-
cüklerini tercih eden” sözünden ikinci 
maddeye ulaşırız.

Cevap: C

19.	 Oysa yazar, kitabı kendi adıyla gönder-
diğinde kitap hemen basılır ve hakkında, 
eleştirmenlerce övgü dolu yazılar yayım-
lanır” cümlesinde övgü dolu yazılar yazıl-
masının nedeni kendi adıyla göndermesi-
dir.

Cevap: E
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20.	 “Vehbi Koç Vakfı, Milli Eğitim Bakanlığı ve 
Koç Holding’in işbirliğiyle” cümlesinden  
A ve D seçeneğine ulaşırız. “mesleki tek-
nik eğitimin önemi konusunda toplumun 
her kesiminde farkındalık yaratmak” cüm-
lesinden B seçeneğine ulaşırız. “diğer 
yandan da işletmelerin ihtiyaç duyduğu 
nitelikli insan kaynağının yetiştirilmesine 
katkıda bulunulması amaçlandı” cümle-
sinden E seçeneğine ulaşırız.

Cevap: C

21.	 Soruda iletişim sistemlerinin insan ve top-
lum üzerindekine örnek olamayacak se-
çenek sorulmuştur. “Ülke gündemini ele 
alan film ya da dizilerin çekilmesi” cümlesi 
örnek olarak verilemez. Diğer örneklerde 
ise iletişimin insanı ya da toplumu etkile-
diği ile ilgili örnekler vardır.

Cevap: A

22.	 “Bilgisayar ve bilgisayar destekli iletişim 
teknolojisindeki değişiklikler ve bunların 
toplumsal hayat üzerindeki etkileri yeni 
bir geleceği kristalize etmekte, bu alanda 
ortaya çıkan farklılaşmalar ise II. Medya 
çağı olarak nitelenmektedir -Teknoloji 
ve insan bedeninin etkileşiminde ortaya 
çıkan değişiklikler özellikle; belirli bir yer 
ve zamanla ilişkili olarak tanımlanan “ger-
çeklik” kavramını etkileyerek “sanal ger-
çeklik” kavramını gündeme getirmiştir.” 
cümlelerinden A, B, C ve E seçeneklerine 
ulaşırız.

Cevap: D

23.	 “hobiler ve yaşam tarzları beyin sağlığı-
nı korumaya ve yaşlandıkça beyni diri ve 
genç tutmaya yarayabilir” cümlesinden 
A seçeneğine ulaşırız.” Beyin geliştirme 
uygulamaları ve oyunları yalan yanlış va-
atlerle piyasada insanları kandırmaya de-
vam ederken” cümlesinden B seçeneğine 
ulaşırız. “beyin hasarı olan hastalara bile 
yardımcı olabileceğini gösteriyor” cümle-
sinden C seçeneğine ulaşırız. “Müzikle 
kurduğumuz duygusal bağ” cümlesinden 
D seçeneğine ulaşırız.

Cevap: E

24.	 “Beyin geliştirme uygulamaları ve oyunla-
rı yalan yanlış vaatlerle piyasada insan-
ları kandırmaya devam ederken aslında 
birtakım aktiviteler” cümlesi bize C seçe-
neğini vermez. C seçeneğindeki ifadeye 
ulaşamayız.

Cevap: C

25.	 “Kıtanın yerlileri ise metalin değersiz ol-
duğuna inandıkları için” cümlesinden A ve 
E seçeneğine ulaşırız. “Kıtaya yerleşen 
halkın ekonomik durumu ve Amerika Bir-
leşik Devletleri’nin altına bağlı para politi-
kası insanlara batıya ilerlemek için daha 
fazla sebep sunuyordu.” Cümlesinden B 
seçeneğine ulaşırız. “Amerikan toprağı 
-belki- neredeyse tamamen karla ve buz-
la kaplıydı ancak bu, toprağın madence 
zengin olduğu gerçeğini değiştirmiyordu” 
cümlesinden C seçeneğine ulaşırız.

Cevap: D

26.	 “(IV) Batıya doğru keşif sona erdiğin-
de ise, gidilecek yer belliydi: Alaska. (V) 
Rusya’dan satın alınan yeni Amerikan 
toprağı -belki- neredeyse tamamen karla 
ve buzla kaplıydı ancak bu, toprağın ma-
dence zengin olduğu gerçeğini değiştirmi-
yordu”

Cevap: E
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27.	 Parçada madencilerin yeni madenler bul-
mak için başka yerlere gittiğinden söz 
edilmiştir. Ülkeyi ekonomik bunalımdan 
kurtardığına dair bir bilgi yoktur.

Cevap: E

28 - 30. soruların çözümü
	  

D F

C

E

A B

•	 A ve F köylerinin, yalnızca iki komşu-
suyla arasında bir yol vardır. İfadesin-
den hareketle A ve F köylerine başka 
yol yapılmayacağı kesinleşir.

•	 B ve E köylerinin, yalnızca bir komşu-
suyla arasında bir yol vardır. İfadesi 
B ve E köylerine sadece bir yol yapı-
lacağını anlatır. Dolayısıyla B hakkını 
doldurmuştur ve sadece E köyüne yol 
yapılmalıdır ve bu da çift yol olmalıdır. 
Bu yol da E – C ya da E – D arasında 
olacaktır.

•	 Çift yönlü ok yolun çift olduğunu, tek 
yönlü ok yolun tek olduğunu, mavi çiz-
giler de ihtimalleri gösterir.

28.	 Verilerden oluşan şemaya baktığımızda 
D ve C arasındaki yolun çift olduğu ke-
sindir.

Cevap: A

29.	 E köyünden B köyüne gitmek mümkün 
değildir. Çünkü B köyünün yalnızca bir 
yolu vardır ve o da tek yönlüdür.

Cevap: E

30.	 F’den D’ye gitmek için A’ya uğramak şart 
değildir. C köyü üzerinden de gidilebilir.

Cevap: C
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4. DENEME

1.	 Parçadaki "Türk hikayecileri de çoğu za-
man aşağılık duygusuna varan bu ge-
cikmişlik duygusunu, yakın zamanlarda 
hikâye küresel bir yönelime girinceye ka-
dar üstlerinden atamadılar." sözleri göz 
önünde tutulursa parçada boş bırakılan 
son yere "Gecikmişlik hissini uzun süredir 
üzerinden atamayan …" ifadesinin getiril-
mesi uygundur.

Cevap: D

2.	 "akmak" kelimesinden hareketle; devam 
etme, sürdürme yorumuna ulaşabiliriz.

Cevap: A

3.	 elverişli → uygun olan anlamında kullanıl-
maktadır.

Cevap: D

4.	 Parçada geçen "sözcüğün tek başına şiir 
olabileceği yanılması" ifadesinden hare-
ketle E seçeneğine ulaşabiliriz.

Cevap: E

5.	 Parçada geçen "Modern kimya bilimi geli-
şine kadar eczacılık bitkilere bağlı kalmış-
tır." ifadesinden hareketle E seçeneğine 
ulaşabiliriz.

Cevap: E

6.	 Ünsüz yumuşaması 	 →	anlattığı, 
		  kitabında, 
		  gençliğinizde …
Ünsüz benzeşmesi 	 → anlattığı, 
		  Paris'te, 
		  hissettikleriniz, 
		  birliktedir, 
		  şenliktir
Ünlü düşmesi 	 → 	Ömrünüzün 
Ünsüz türemesi 	 → 	hissettikleriniz 

Cevap: C

7.	 Öznenin tamlayanı belirtili isim tamlaması 
şeklindedir.

Cevap: D

8.	 Askerler → özne
… ay önce → Z.T
… uçurumun kenarında → D.T.
ulağı → b. nesne
yakalamış → yüklem

Cevap: E

9.	 eriş – im  – i  – n  – i  
	 ↓	 ↓	 ↓	 ↓

	 y. eki	 ç. eki	 ç. eki	 ç.eki
Cevap: B

10.	 … rağmen → edat
ne … ne … → bağlaç

Cevap: A
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11.	 Çoğu okur → sıfat 
kimi araştırmacılar → sıfat
böyle şöhret → sıfat

Cevap: B

12.	 Cümlelerin anlamlı ve eksiksiz bir şekilde 
birleşmiş hâli C seçeneğinde verilmekte-
dir.

Cevap: C

13.	 Parçanın I, II ve III numaralı cümlelerin-
de daha çok yerleşik hayatla ilgili araştır-
ma yapıldığı anlatılmıştır. IV. numaradan 
sonra ise beslenme yöntemleri üzerine 
araştırma yapıldığı anlatılmıştır.

Cevap: B

14.	 Parçada "sesin kaydedilmesi için yapılan 
çalışmalar"dan söz edilmiştir. Parçanın 
III. cümlesinde ise "Günümüzde kayıtların 
nasıl yapıldığı" anlatılmaktadır. Farklı bir 
konudan söz edildiği için III. cümle parça-
nın anlam bütünlüğünü bozmaktadır.

Cevap: C

15.	 Olayların oluş zamanı, sırası ve düşün-
cenin akışı göz önünde tutulursa VI nu-
marayla belirtilen "Küçük Sait Paşa'nın 
ilginç âdetlerinden biri, kendisine verilen 
nişanları göğsünde yer kalmadığı gerek-
çesiyle ceketinin eteğine takmasıymış." 
cümlesinin, IV numarayla belirtilen "Bu 
nişanlardan birini de İran Şahı'nın verdiği 
nişanmış ve Sait Paşa bu nişanı ceketi-
nin eteğine takmış." cümlesinden önce 
gelmesi gerektiği görülür. Bunun için de  
VI. cümle ile III. cümle yer değiştirmelidir.

Cevap: E

16.	 Parçadaki ilk dört satır incelendiğinde 
"Romanla öykü arasındaki konumuna 
baktığımızdan, denemeyi romana daha 
yakın buluyorum." ifadesinden hareketle 
D seçeneğine ulaşabiliriz.

Cevap: D

17.	 Parçada geçen "Kötü koşullara inat, in-
sanların kaderini değiştirme, daha aydın 
kafa ve yürekler yaratma…" ifadesinden 
yola çıkarak "kötü koşullara rağmen ka-
ranlığı yenme çabasının devam ettiği" 
anlatılmaktadır. "olumsuzluklardan hiçbir 
şekilde etkilenmedikleri" ifadesine parça-
da yer verilmemektedir.

Cevap: D

18.	 Parçada geçen "… dilediklerini yazacak-
lar" ifadesinden C seçeneğine, "… ede-
biyatçıyı doktrin pazarlamacısı olarak 
gören politikacılara" ifadesinden D seçe-
neğine, parçanın genelinden E seçeneği-
ne ulaşabiliriz. Parçada "Sanatçının sanat 
anlayışını değiştirmek" ifadesine yer veril-
memiştir.

Cevap: A

19.	 "İnsan, sadece insan doğanın çöküşünü 
engelleyebilir" cümlesindeki altı çizili söz 
ikileme değildir.

Cevap: B
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20.	 Parçanın tamamına bakıldığında enerji 
kaynaklarının tükenmesinden dolayı yeni 
kaynakların aranması gerektiğinin üzerin-
de durulmuştur.

Cevap: D

21.	 Parçada enerji kaynaklarının tükenmesi 
ve bununla ilgili yeni enerji kaynaklarının 
aranması gerektiği üzerinde durulmuştur. 
Yeni enerji kaynaklarını bulan ülkelerle il-
gili bilgi verilmemiştir.

Cevap: E

22.	 Parçada çocukların hayal güçleriyle ilgili 
bilgi verilmektedir. Çocukların hayal güç-
lerinin geliştirilmesinde önemli görevin ai-
leye düştüğü anlatılmaktadır.

Cevap: C

23.	 Parçada çocukların hayal güçlerinin ge-
liştirilmesi ve şekillendirilmesi üzerinde 
durulmuştur.

Cevap: D

24.	 Parçanın giriş kısmından hareketle E se-
çeneğine ulaşabiliriz.

Cevap: E

25.	 Parçanın son kısmındaki neden-sonuç 
ilgisinden hareketle B seçeneğine ulaşa-
biliriz.

Cevap: B

26.	 Parçada kilimlerin ülke ekonomisine kat-
kısı üzerinde durulmamıştır.

Cevap: E

27.	 Parçada kilimlerin sınıflandırılmasında 
"ebatların" esas alındığına dair bir bilgiye 
değinilmemiştir.

Cevap: D

28 - 30. SORULARIN ÇÖZÜMÜ

Soruda sınıfa kaydolan öğrencilerin kim-
ler olduğu sorulduğu için tablo sınıflara 
göre oluşturulur.

1. Madde:	 Gamze'nin olduğu sınıfta top-
lam iki kişi olacak.

2. Madde:	 Burak, Dila ve Faruk farklı sı-
nıflara kaydolacak.

3. Madde:	 B sınıfına yalnız bir öğrenci 
kaydolacağı için bu kişiler Bu-
rak, Dila ve Faruk'tan biri ola-
caktır.

4. Madde:	 Alya ve Elif aynı sınıfa kaydo-
lacağı için bu sınıflar A ya da 
C olur.

A B C
 Alya Cengiz
 Elif Burak

Dila
Gamze
Faruk

Gamze
Burak

Dilan
Alya-Elif
Cengiz 
Faruk

Burak, Dila ve Faruk birbiriyle yer değiş-
tirebilir.

28.	 Alya ve Cengiz her durumda da aynı sı-
nıfa kaydolacak. Alya'nın olduğu yerde 
Cengiz de olmalıdır.

Cevap: A

29.	 B sınıfına Burak, Dila ya da Faruk'tan biri 
kaydolacaktır.

Cevap: E

30.	 Elif C sınıfına kaydolursa Alya, Cengiz de 
C sınıfına kaydolur. Gamze ise A sınıfına 
kaydolur. C sınıfına toplamda 4 öğrenci 
kaydolur.

Cevap: C
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5. DENEME

1.	 Parçada kişinin uzun süredir müzik yarış-
malarına katılmama sebepleri neden-so-
nuç ilişkisi çerçevesinde aktarılmaktadır.

Cevap: C

2.	 "Sol tarafından kalkmak" deyiminin anla-
mı aksilik, huysuzluk etmektedir.

Cevap: A

3.	 I. cümlede televizyon izlemenin okuma-
yı olumsuz yönde etkilediği söylenmiştir. 
"Televizyon izleme süresinin artması" se-
bep olarak verilmiş, "okuma oranının düş-
mesi" sonuç olarak ifade edilmiştir.

Cevap: A

4.	 Parçada insanların gelişmeye açık olduk-
larında, gelişme amacı olduklarında top-
luma yabancılaştıkları anlatılmaktadır.

Cevap: D

5.	 Parçanın giriş kısmındaki ifadeden yola 
çıkararak D seçeneğini işaretleyebiliriz. 

Cevap: D

6.	 yaz – ma  – y – ı
	 ↓	 ↓	 ↓

	 isim 	 ç.	 hâl
	 fiil	 eki	eki
	 eki

Cevap: A

7.	 "Kim bilir" sözcüğü ayrı yazılmalıdır.
Cevap: C

8.	 "Çok sesli" sözcüğü ayrı yazılmalıdır.
Cevap: B

9.	 Parçaya sırasıyla uygun şekilde getirilme-
si gereken noktalama işaretleri A seçene-
ğinde verilmektedir. 

Cevap: A

10.	 IV – III – V – II – I – VI
Cevap: E

11.	 Parçada geçen "… gezginlik hayatını çek-
tiği fotoğraflarla süslemiştir." ifadesinden 
hareketle E seçeneğine ulaşabiliriz.

Cevap: E
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12.	 E)	 kulak kabartmak → deyim
C)	 adım adım  

ikileme
	 tek tek
B)	 uğultu → yansıma
D)	 Rüzgârın gezinmesi → Kişileştirme
cevap A olarak verilmektedir. Çünkü par-
çada görme, koklama ve işitme duyuları-
na yer verilmiştir.

Cevap: A

13.	 Parçanın anlamlı bir bütün oluşturacak 
şekilde doğru sıralanışı: II - I - V - III - IV

Cevap: C

14.	 Parçanın genelinde felsefi bilgi anlatıl-
maktadır. V. kısımda ise "varoluş" ile ilgili 
bilgi verilmektedir.

Cevap: D

15.	 Parçanın anlam bütünlüğünün sağlana-
bilmesi için akışı bozan III ve IV'ün yer 
değiştirilmesi gerekmektedir.

Cevap: E

16.	 Parçada geçen "film açılış rekorunu kırdı" 
ifadesinden hareketle B seçeneğine ula-
şabiliriz. 

Cevap: B

17.	 Parçada yazılı olan ifadelerden hareketle 
II ve III. seçeneğe ulaşabiliriz. 

Cevap: C

18.	 Parçada köylü ve kentli ilişkisiyle ilgili her-
hangi bir ifadeye yer verilmemiştir.

Cevap: B

19.	 Parçada geçen "tekrarlandıkça tekrarlan-
mış" ifadeleri ya da "yenilenen espriler 
ve tekrarlar" ifadesinden hareketle yalnız  
II seçeneğine ulaşabiliriz..

Cevap: B

20.	 Parçada "İlk laboratuvarın nerede kurul-
duğuyla" ilgili bilgi verilmemiştir.

Cevap: E

21.	 Parçada "yanıklara yol açtığı" ifadesine 
yer verilmemiştir.

Cevap: B

22.	 Neden gezgin olarak nitelemiş → Soru 
cümlesi 
Bizim dilimizde ise → Karşılaştırma
Tıpkı yıldız gibi → Benzetme
Bu nedenle gezegenlere → Neden-sonuç

Cevap: E
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23.	 Parçadaki ifadeden hareketle A seçene-
ğine ulaşabiliriz.

Cevap: A

24.	 IV numaralı cümlede amaç-sonuç iliş-
kisi vardır: "… Victor'u pazarlamak için 
Lititz'de bir fabrika kurdu." Bu cümlede 
geçen "için" sözcüğü yerine "amacıyla" 
sözcüğü getirildiğinde cümlenin bir amaç-
sonuç cümlesi olduğu görülmektedir.

Cevap: B

25.	 Parçada yaylı kapanların hangi isimlerle 
adlandırıldığından söz edilmemiştir.

Cevap: A

26.	 Bilgi veren, öğretme amacı ile yazılmış 
anlatılarda açıklayıcı anlatımdan yararla-
nılır. Bu parça da bilgi vermeye yönelik bir 
yazıdır.

Cevap: A

27-30. soruların çözümleri

27.	 1.

Bina

2.

Bina

3.

Bina

4.

Bina

5.

Bina

6.

Bina

7.

Bina

8.

Bina

9.

Bina

Mor Yeşil Yeşil Yeşil

Verilen bilgilere göre, 3. bina mor, 5., 7. 
ve 9. binalar ise yeşildir. O halde dört bi-
nanın rengi kesin olarak bilinmektedir. 

Cevap: D

28.	 Yeşil binaların numarası tek sayı oldu-
ğundan 6. bina yeşil olamaz. 6. bina yeşil 
değilse onunla aynı renkte olan 1. bina da 
yeşil renk olamaz, sarı ya da mor olabilir. 
3. bina mor olduğundan 5., 7. ve 9. bina-
lar yeşildir.

Cevap: B

29.	 Binalardan 5., 7. ve 9. yeşil olduğuna gö-
re, 2. bina mor ya da sarıdır.

Cevap: E

30.	 1, 2, 4, 6 ve 8 numaralı binalar sarı ola-
bilir.

Cevap: D
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6. DENEME

1.	 Boşluktan önce gelen "temel karakteristik 
özelliğin gerçekçilik …" ifadesi ile B seçe-
neğindeki "Bu gerçekçilik" ifadesi anlam-
ca uyuşmaktadır.

Cevap: B

2.	 Parçanın başında geçen "yanlış iki sav" 
ve parçanın sonunda geçen "Niçin her 
insan farklı görüşe sahip" cümlesinden  
C seçeneğine ulaşılır. Çünkü parçada tek 
bir mantıktan söz edilemeyeceği mesajı 
verilmiştir.

Cevap: C

3.	 Parçada geçen IV numaralı cümlede tek-
nolojilerin beslendiği kaynaklar anlatılma-
maktadır.

Cevap: D

4.	 Parçada genel olarak vezin ve uyaklı 
söyleyişin anlatımda sıkıntı yarattığından 
bahsedilmiştir. Bu bakımdan D şıkkı soru-
nun doğru cevabıdır.

Cevap: D

5.	 Sıralama şu şekilde olmalıdır.
III – IV – I – V – II

Cevap: D

6.	 İlgi → Terinin, yaşamın, beklentilerin 
yönelme → vagonuna, gelene, yolculuğa,
ayrılma → güçlerindendir, duygulardan
bulunma → vagonda, 

Cevap: E

7.	 I → sıfat
II → edat
III → zarf
IV → sıfat

Cevap: B

8.	 Vücudumuzdaki proteinlerin üçte birini 
oluşturan kolajen / bulunduğu dokudaki 
işlevine göre / karmaşık yapılar / ortaya 
çıkarır

Cevap: D

9.	 İki noktadan sonra gelen kelimeler cümle 
özelliği taşımıyorsa büyük harfle başla-
maz.

Cevap: D

10.	 Soru eki "mu" her zaman ayrı yazılmalı-
dır.

Cevap: C

11.	 ✧	 Örnek sıralamalarından önce iki nok-
ta işareti kullanılmalıdır. (I)

✧	 Tamamlanmış cümlelerin sonuna nok-
ta işaretli getirilmelidir. (II, III, IV, V)

Cevap: A
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12.	 Parçada Yusuf Atılgan hakkında açıkla-
yıcı ve tarafsız bilgi verilip doğrudan an-
latımlı alıntı yapıldığından C seçeneğine 
ulaşabiliriz.

Cevap: C

13.	 Cümlenin son kısmında geçen ifadeden 
hareketle E seçeneğine ulaşabiliriz.

Cevap: E
14.	 Son cümledeki kitaplar insanın düşünce 

ufkunu geliştirir yargısı önceki cümlelerde 
geçen bir okuyucu olmama" temasından 
ayrılarak akışı bozmuştur.

Cevap: E

15.	 Parçada duyguların işlevlerinden bahse-
den ilk üç cümle birbiriyle anlamca bağ-
lıyken IV ve V. cümle yer değiştirmelidir. 
Çünkü V. cümlede öfke ve üzüntü ifade-
leri geçerken IV. cümlede bu duygular ifa-
desi geçmektedir. Bu bakımdan IV. ve V. 
yer değiştirmelidir.

Cevap: C

16.	 Parçada geçen "19. yüzyılın başında  
Goethe İranlı şair Hafızı okumuş cümle-
sinden A seçeneğine ulaşılır.

Cevap: A

17.	 "Rönesans Dönemi"nde yaygın olarak 
kullanılan Fresk tekniği yerine, kuru yüze-
ye uygulanan … cümlesinden C seçene-
ğine ulaşabiliriz. 

Cevap: C

18.	 "Dolayısıyla üzüntüye karşı gülmek âdeta 
bir panzehir görevi görür. Ancak bu tanım 
… cümlesinden A seçeneğine, Kieerke-
gard ve Aristo'nun görüşlerini verdiği için 
B, "Teoride asıl vurgulanmak istenen bir-
biriyle…" cümlesinden C seçeneğine ula-
şılırken D seçeneğiyle ilgil ibir bilgi yoktur.

Cevap: D

19.	 Yazar parçadaki alıntıyı kendi görüşünü 
ispat etmek için değil bilgi vermek ama-
cıyla kullanmıştır.

Cevap: A

20.	 Rutenyum, atom numarası 44 olan ve Ru 
sembolü ile temsil edilen kimyasal bir ele-
menttir. Periyodik tablonun platin grubuna 
ait nadir bir geçiş metalidir. Platin grubu-
	 A – B
nun diğer metalleri gibi, rutenyum da 
diğer birçok kimyasal maddeye karşı 
hareketsizdir, etkileşime girmez. Ruten-
yum genellikle platin cevherlerinin küçük 
bir bileşeni olarak bulunur; yıllık üretimi 
2009'da yaklaşık 19 tondan 2017'de yak-
laşık 35.5 tona yükselmiştir. Üretilen ço-
ğu rutenyum, aşınmaya dayanıklı elektrik 
kontaklarında ve kalın film dirençlerinde 
kullanılır. Rutenyum, milyonda yaklaşık 
	 C
0.001 kısım gibi düşük bir kabuk bolluğu-
na sahiptir. Elemental rutenyum, iridyum 
ve osmiyumun doğal alaşımlarında diğer 
platin metallerle birlikte oluşur. Aynı za-
manda, ticari olarak geri kazanılan çok 
küçük miktarlarda sülfür ve diğer cevher-
lerde de oluşur. Rutenyum, dünyadaki en 
nadir metallerden biridir. Doğada birleş-
memiş olarak da bulunabilir; ancak, daha
	 D
yaygın olarak pentlandit ve piroksenit 
minerallerindeki diğer platin metalleri ile 
birlikte bulunmaktadır. Ticari olarak nikel 
arıtma atıklarından elde edilir. Yüksek eri-
me noktası nedeniyle rutenyum kolayca 
dökülmez.

Cevap: E
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21.	 “Doğada birleşmemiş olarak da bulunur. 
Ancak …” cümlesinden I. yargıya “Ele-
mantal rutenyum, iridyum ve osmiyumun 
doğal alaşımlarından … oluşur.” cümlesi 
ile “Aynı zamanda ticari olarak…” cümle-
sinden II. yargıya ulaşılır.

Cevap: A

22.	 “Toplumsal değişim ve dönüşümü kişisel 
ilişkiler düzleminde irdelemek demek, bu 
romancı, kurguladığı yoksullara ve güç-
süzlere ne yapıyor bizlere ne yapıyor.” 
cümlesinden A seçeneğine ulaşılır.

Cevap: A

23.	 Cümlede romanın toplumu yansıtan bir 
edebi ürün olduğu yargısına ulaşılır.

Cevap: B

24.	 “… ama bunların ilk örneği …” cümlesin-
den A’ya, … Edremit ve yöresi…” cüm-
lesinden B’ye, “…Başka deyişle bireysel 
gerçeklik toplumsal…” cümlesinden D se-
çeneğine, “Bu romana Türk romanının … 
cümlesinden E seçeneğine ulaşılır.

Cevap: C

25.	 Kuyucaklı Yusuf tarafsız bir şekilde anla-
tılıp alıntı yapıldığından D seçeneği ce-
vaptır.

Cevap: D

26.	 Parçada yazarın toplum ve bireyi buluş-
turması ve toplumu bireyin üzerinden 
açıklaması yönünden yazar başarılı bu-
lunmuştur.

Cevap: D

27. ve 30. Soruların Çözümü

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
İstan-

bul
Anka-

ra
Anka-

ra
İs-

tanbl İzmir İstan-
bul İzmir İstan-

bul İzmir İstan-
bul

İstan-
bul İzmir İstan-

bul
Anka-

ra
Anka-

ra
İstan-

bul İzmir İstan-
bul İzmir İstan-

bul
İstan-

bul İzmir İstan-
bul İzmir İstan-

bul
Arka-

ra
Anka-

ra
İstan-

bul İzmir İstan-
bul

İstan-
bul İzmir İstan-

bul İzmir İstan-
bul İzmir İstan-

bul
Anka-

ra
Anka-

ra
İstan-

bul

27.	 Tabloya bakıldığında tüm ihtimallerde 
İstanbul'un son sırada olduğu görülür.

Cevap: D

28.	 Tabloya bakıldığında Ankara uçağının 
10. sıraya yanaştığı söylenemez.

Cevap: E

29.	 Bu soru için ilk ihtimale bakılmalıdır. Bu 
ihtimale göre, Ankara uçakları 2. ve 3. sı-
rada olurlar.

Cevap:A

30.	 D seçeneğinde yer alan son arızalanan 
uçak İstanbul uçağı değildir yargısı tablo-
ya göre kesinlikle yanlıştır.

Cevap: D
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7. DENEME

1.	 Parçanın genelinde soyut olarak adalet 
duygusunun yok olmasının insan üze-
rindeki etkisinden bahsedilmektedir. Bu 
nedenle parçadaki boşluk B seçeneğinde 
yer alan “adalet duygusunun incinmesi-
nin” ifadesiyle tamamlanmalıdır. 

Cevap: B

2.	 Parçada ya … ya da, … yerini "hem … 
hem de" ye bırakıyor denilerek bilinen 
doğruların her geçen gün değiştiğine vur-
gu yapılmıştır. Buradan hareketle birden 
fazla doğru yapabileceği sonucu çıkartı-
labilir.

Cevap: A

3.	 II. cümlede hayatla ilgili kişisel yorumlara 
yer verildiğinden B seçeneği yanlıştır.

Cevap: B

4.	 Parçanın genelinde yazarlar ve yayın 
organlarına dilin yanlış kullanımı eleştiril-
miştir.

Cevap: E

5.	 "… içlerinde en büyükleri bile, kendilerin-
den önce gelen kuşakların ürettikleri ve 
çağdaşlarının yardımı olmaksızın fazla 
bir şey yapamadı" cümlesinden B seçe-
neğine ulaşırız.

Cevap: B

6.	 Kurum, kuruluş vs. isimlerine getirilen çe-
kim ekleri kesme işaretiyle ayrılmaz.

Cevap: E

7.	 "Camgöbeği" bitişik yazılır.
Cevap: C

8.	 Ünsüz yumuşaması → kitabında, karşı-
laştığı, yüreğinden,
Ünsüz benzeşmesi → yaşta, karşılaştığı
Ünsüz düşmesi → ufacık
Ünlü daralması → sarmalıyor

Cevap: E

9.	 ZT / DT / Ö / N / Y / DT

	 A B C D
E → N / ZT / Ö / ZT / Y / N / DT

Cevap: E

10.	 I 	 →		 yetecek
II 	 →		 bulunan
III 	 →		 okunur
V	 →		 baktığımda, baktığımız

Cevap: D

11.	 Unutulmaz yazar … → Sıfat fiil
… alıp → Zarf-fiil
Dostoyevski'nin kahramanlarından → 
İsim tamlaması
Çeyrek saat, Unutulmaz yazar → Sıfat 
tamlaması

Cevap: A
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12.	 Bu cümleler anlamlı bir oluşturacak şe-
kilde sıralandığında metin aşağıdaki gibi 
olur. 
I. Dar anlamıyla şiddet; fiziksel şiddetin 
insanların bedensel bütünlüğüne karşı 
dışarıdan yöneltilen, sert ve acı verici bir 
edimdir. III. Bu edimler mala, cana, sağ-
lığa, bedensel bütünlüğe, birey özgürlü-
ğüne karşı bir tehdit oluşturabilir. II. Bu 
bağlamda yaralama, ırza tecavüz, yağma, 
adam kaçırma gibi başkasına yönelmeler 
olabildiği gibi, intihar girişimleri biçiminde 
bireyin kendine yönelik eylemleri de söz 
konusu olabilir. V. Geniş anlamda şiddet 
ise insan üzerindeki fiziksel ve ruhsal etki-
leri açıkça ölçülemeyen, dolaylı ve somut 
bir biçimde hissedilen çeşitli baskılardır. 
IV. Örneğin ekonomik şiddet, medya te-
rörü, enflasyon, işsizlik, trafik korsanlığı, 
doğanın ve tarihsel çevrenin tahribi, sağ-
lıksız kentleşme gibi.
Bu durumda baştan üçüncü cümle II nu-
maralı cümledir. 

Cevap: B

13.	 "Sanatçıları yönlendirmek" sanatçıla-
ra yol göstermesi, "ışık tutmak" tabiriyle 
pencere açması ifadeleri uyuştuğu için 
doğru cevap E şıkkıdır.

Cevap: E

14.	 VI numaralı cümlenin önceki cümlelerle 
anlamsal bağı kurulamamaktadır. Bu ne-
denle VI numaralı cümle anlatım akışını 
bozmaktadır. 

Cevap: E

15.	 I. cümlede çocuklarla olan sağlıklı ileti-
şimden bahsedilirken, II. cümlede bir ta-
kım oyunlardan bahsedilmiştir. Bu bakım-
dan I ve II numaralı sözcükler arasında 
herhangi bir anlam bağı yoktur. II ve III 
numaralı cümleler yer değiştirmelidir.

Cevap: C

16.	 Son cümleden A seçeneğine, "… Ticari 
amaçlarla…" cümlesinden C seçeneği-
ne, "öteki canlılara oranla çok daha narin 
yapılı oldukları için doğal dengenin bozul-
masından en çok onlar etkileniyor." cüm-
lesinden D ve E seçeneklerine ulaşılır.

Cevap: B

17.	 Parçanın yazarı öncekilerden farklı bir rol-
den veya bununla nasıl göz önüne geldi-
ğinden söz etmemiştir. 

Cevap: E

18.	 Parçaya göre balıkçılık sektörünün geliş-
mesi su kaynaklarının zenginliğine bağlı-
dır.

Cevap: C

19.	 "görece" öznel, değişken anlamlarında 
kullanılmaktadır.

Cevap: A

20.	 Parçada geçen "fanatikleri türüyor" ifade-
sinden hareketle D seçeneğine ulaşabili-
riz.

Cevap: D

21.	 Parçanın son kısımlarındaki ifadeden ha-
reketle B seçeneğine ulaşılabilir.

Cevap: B

22.	 Parçada "etkisinin sınırları" ifadesine yer 
verilmemiştir.

Cevap: E

23.	 II. cümle kendinden önceki romancılara 
örnek vermiş, aynı şekilde V. cümle de 
IV'te bahsedilen yargıyı örneklendirmiştir.

Cevap: A
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24.	 IV. cümle "…daha fazla olduğundan…" 
ifadesiyle neden-sonuç cümlesi olduğunu 
ortaya koymuştur.

Cevap: C

25.	 Parçada iyi gazetecinin iyi bir eğitimden 
geçmiş olması gerektiğiyle ilgili bir bilgi 
yoktur.

Cevap: E

26.	 Parçada açılan serginin sanatçının ilk 
sergisi olduğuna dair bir bilgi yoktur.

Cevap: E

27.	 Parçada sergiye olan taleple ilgili bir bilgi 
yoktur.

Cevap: D

28.	 Ali'nin mavi arabada Merve'nin sarı ara-
bada, Tuba'nın da kırmızı arabada olduğu 
göz önüne alındığı zaman geriye Ahmet, 
Zeki, Serkan, Yalçın ve Şule kalıyor. Her 
arabaya bir erkek bir kadın binme zorun-
luluğundan ötürü Ali'nin yanına Şule ya 
da Yeşim olabilir.

Cevap: A

29.	 Yalçın ve Yeşim'in farklı arabalara binme 
kuralından ötürü Yeşim olan B seçene-
ği elenmelidir. Tuba'nın kırmızı arabaya 
Merve'nin de sarı arabaya bindiği göz 
önüne alınırsa Yalçın'ın yanında Fulya ya 
da Şule olabilir.

Cevap: A

30.	 Ahmet'le Şule'nin binebileceği tek araç 
yeşil olandır. Zaten ilk kontenjanları dolu 
olan diğer renklere tek kişi alınabilmekte-
dir. Dolayısıyla Zeki ile Fulya'nın birlikte 
bir araca binme olasılığı yoktur.

Cevap: E
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8. DENEME

1.	 Boşluktan sonraki ilk sözcük, boşluğa ge-
lecek cümlenin örneklerini vermektedir. 
Gerek bu örneklere gerekse boşluktan 
önceki cümleye dikkat edilirse bilgisayar-
ların etkin kullanılmamaları durumunda 
yararlı olamayacakları durumlardan söz 
edilmektedir.

Cevap: D

2.	 "Akacak kan damarda durmaz" deyimi 
olacak işin önüne geçilemeyeceği duru-
munu özetlemek için kullanılan bir deyim-
dir. Bu bakımdan A, C, D ve E seçenekleri 
bu deyimleri açıklamak için kullanılabile-
cek seçeneklerdir.

Cevap: B

3.	 D seçeneği dışındakiler, parçadaki ilgili 
cümlelerle aynı anlamdadır. IV. cümlede 
yazarın 80’li yıllarda yapıt verdiği değil, 
daha önceden yazdığı eserlerle 80’li yıl-
ları hazırladığı belirtilmiştir.

Cevap: D

4.	 "Hangi kelimeyi sözcüklere bakarak öğ-
rendik ki!" sözünden yola çıkarak "kav-
ramların ancak yaşanılarak öğrenilebile-
ceği sonucuna ulaşılır.

Cevap: B

5.	 Verilen cümlenin anlatmak istediğine en 
yakın seçenek C’dir. Diğer seçenekler 
yanlış veya eksik bilgilerle kurulmuştur.

Cevap: C

6.	 "keçi boynuzu" bitki ismi olarak kullanıl-
madığı için ayrı yazılmalıdır.

Cevap: D

7.	 Ünsüz yumuşaması → çocukluğumuza, 
aldığımızda, dinlediğimizde, özlediğimiz
Ünsüz benzeşmesi → sokakta,
Ünlü düşmesi → ömrü
Ünlü daralması → anlıyoruz

Cevap: D

8.	 Yüksek duvarların ortasındaki büyük ka-
pının önünden geçen yol / büsbütün eski 
bir zamandan kalma daha hiç üzerinde 
yürümemiş bozulmamış hâliyle / Fatih 
devrime / götürdü / insanı

Cevap: B

9.	 Susmadan → Zarf-fiil

durmak	
yazma		  İsim fiil

esirgendiği	
bırakılan		

Sıfat-fiil

Cevap: A

10.	 bil → fiil
er → fiil
yaş → isim
büyü → fiil
hatır → isim

Cevap: D

11.	 II, III, IV, V → Zarf
I → İsim

Cevap: A

12.	 Parçadaki “da” bağlacına dikkat etmek 
gerekmektedir. Bağlaç Hasankeyf’in ön-
ceden de başkent olarak kullanıldığını 
ifade etmektedir.

Cevap: B
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13.	 Doğru sıralama: V – II – I – IV – III
Cevap: B

14.	 Parça, sahaflık üzerine kurulmuştur. 
I. cümlede konuyla uzaktan bağlantı-
sı olan Süleymaniye Yazma Eserler 
Kütüphanesi’nden söz edilmektedir.

Cevap: A

15.	 I. cümlede "batıl inanç" tanımlaması ya-
pılmış ve bu nedenle IV. cümle "bu tanım" 
sözüyle devam etmeli. Yani II. ve IV. cüm-
leler yer değiştirmelidir.

Cevap: C

16.	 A seçeneğindeki yargı parçada bulunma-
maktadır. İlk iki cümleye dikkat edilirse 
A’daki cümlenin tersini ifade etmektedir. 
Diğer cümleler parçayla örtüşmektedir.

Cevap: A

17.	 Verilen sözün parçanın bütünü dikkate 
alınarak anlamına dikkat edilirse, tam ola-
rak karşılayan seçenek D’deki cümledir. 
Diğer seçeneklerdeki yargılar ya eksik ya 
da yanlıştır.

Cevap: D

18.	 Parçanın ilk ve son cümlelerinde aşamalı 
bir durum dile getirilmiştir. Dördüncü cüm-
lede yargı ve gerekçesi bulunmaktadır. 
Parçanın bütünü dikkate alındığında C ve 
D seçeneklerine de ulaşmak mümkündür. 
Ancak parçada hiçbir kavram tanımlan-
mamıştır.

Cevap: E

19.	 Parçada D seçeneğindeki sorunun ceva-
bı yer almamaktadır. Patent çalışmaların-
dan iki yerde bahsedilmektedir. Birincisi 
uçaklarla ilgili, diğeri ise otomobillerle ilgili 
olup bunun gerçekleşmediği belirtilmiştir.

Cevap: D

20.	 İkinci cümle, A ve E’yi, son cümle B’yi, bi-
rinci cümle D’yi elemek için yeterlidir.

Cevap: C

21.	 Parçanın tamamını A seçeneği özetle-
mektedir. Diğer seçenekler eksik ya da 
yanlış bilgiler içermektedir.

Cevap: A

22.	 Son cümle A’yı, parçanın ilk yarısı B’yi, 
ilk iki cümle C’yi, ikinci cümle E’yi elemek 
için yeterlidir.

Cevap: D

23.	 İkinci cümlede bunun gerekçesine yer ve-
rilmiştir.

Cevap: B

24.	 Parçada “Yazık ki eğitim sistemimiz öz-
yeterliliği yüksek bireyler yetiştirmekten 
uzaktır.” Cümlesi geçmektedir. Parçadaki 
en önemli yakınma ifadesi budur.

Cevap: C

25.	 Dördüncü cümle A seçeneğindeki soru-
yu, son cümleler B’deki farklılıkları, ikinci 
cümle C ve D’deki soruları karşılamakta-
dır.

Cevap: E

26.	 Parçanın üçüncü cümlesinde görsel oku-
manın kapsamı anlatılmaktadır. Parçada 
II. ve III. cümlelerle ilgili herhangi bir bilgi 
bulunmamaktadır.

Cevap: A

27.	 Parçanın IV. cümlesinden itibaren görsel 
okuma ve görsel okuryazarlık konusuna 
girilmiştir. Bu anlamda parça genelden 
özele bir seyir izlemektedir.

Cevap: C
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28. – 29. – 30. Verilen bilgilere göre or-
taya çıkan tablo aşağıdaki gibidir:

ALMANCA
Başlangıç	 :	 A
Orta	 :	 B veya G
İleri	 :	 X

FRANSIZCA
Başlangıç	 :	 D veya E
Orta	 :	 C
İleri	 :	 X

İNGİLİZCE
Başlangıç	 :	 E veya D
Orta	 :	 G veya B
İleri	 :	 F

28.	 Cevap: E

29.	 Cevap: A

30.	 Cevap: E
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9. DENEME

1.	 Parçada geçen "… yeni fikir ve girişimle-
re" ifadesinden dolayı ilk boşluğa A ya da 
D seçeneği uygundur. İkinci boşluğa da 
"zemin hazırlama" ifadesinin getirilmesi 
uygun olacağından cevap D'dir.

Cevap: D

2.	 “Yazarın romanlarında karakterler, me-
kanlar ayrıntısıyla verilir. Okur bazen 
bunalacak duruma gelir. Ancak yazar 
bundan vazgeçmez karakterleri ve me-
kanları resimli duvarlarla kuşatır” cümle-
sinde “resim” sözcüğü tasviri verir.

Cevap: D

3.	 IV numaralı cümlede açıklama yapılmış-
tır. Yazar ya da eser adı geçmediği için 
örnekleme yoktur.

Cevap: D

4.	 “Sanayi İnkılabı ve kapitülasyonların etki-
siyle Osmanlı sanayi çökmüş, pek çok mal 
ve ürün yurt dışından alınmış; bu durum 
Osmanlı parasının yurt dışına akmasına 
sebep olmuştur” cümlesinde Osmanlının 
çökmesinden ve kapitülasyonlardan söz 
edildiğine göre parası değer kazanmıştır 
ifadesine ulaşamayız.

Cevap: C

5.	 “Acı çeken bir insanı doğru değerlendir-
menin en iyi yolu o acıyı yaşamaktır; baş-
kalarının duygularına karşı içsel bir bağ 
kurmak, doğru ahlaki davranıştır” cümle-
sinde o acıyı yaşamaktan söz edildiğine 
göre empati kurma ifadesine ulaşabiliriz.

Cevap: D

6.	 sürdürülmesi → İsim-fiil
ayrılmaz bir parçası → Sıfat-fiil
Parçada zarf-fiile yer verilmemiştir.

Cevap: E

7.	 Ünsüz türemesi → hissetti
Ünsüz yumuşaması → aydınlığı, kurduğu 
Ünsüz düşmesi → sıcacık 
Ünlü düşmesi → ayrılan

Cevap: B

8.	 … dikkatli bir okur → Sıfat tamlaması
a) … anlam denizi → İsim tamlaması
b) halkın sanatçısı → İsim tamlaması
d) romanın yazarı → İsim tamlaması
e) yazar → İsim

Cevap: C
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9.	 bu parmakların → İşaret sıfatı
… doğru → Edat
da → bağlaç
Cezbediyor → birleşik fiil

Cevap: A

10.	 öğrenmişti → fiil
duyuyordu → fiil
… gereklidir → İsim
ister → fiil
ekledi → fiil

Cevap: C

11.	 "ki" bağlacı istisna kelimelerin dışında her 
zaman ayrı yazılır.

Cevap: C

12.	 Cümlede geçen "…cok sayıda kalıntının 
ortaya çıkması…" ifadesinden hareketle 
C seçeneğine ulaşabiliriz.

Cevap: C

13.	 “bu da onları hem büyüklere yönelik” 
sözünden birinci maddeye, “Bu masal-
ları anlatırken dedelerimizin kuşağının 
sözcüklerini tercih eden” sözünden ikinci 
maddeye ulaşırız.

Cevap: C

14.	 Parçanın bütününde Tanzimat Dönemin-
de eleştiri alanında nelerin yapıldığından 
söz edilirken III. cümlede "Tanzimat Ede-
biyatından sonra eleştiri türünde yetkin 
eserler verilmeye başlandı.” cümlesinde 
Tanzimat sonrasından söz edilmiştir.

Cevap: B

15.	 Parçanın anlam bütünlüğünün tamamla-
nabilmesi için IV. ve V. cümle yer değiş-
tirmelidir.

Cevap: C

16.	 Cümlenin anlamlı bir paragraf oluştura-
cak biçimde sıralanışı: II - I - V - III - IV - VI

Cevap: C

17.	 Ham hayal: Gerçekleşmesi zor olan
Tezahür etmek: Belirmek, ortaya çıkmak
Muhafaza etmek: Korumak

Cevap: C

18.	 “Vehbi Koç Vakfı, Milli Eğitim Bakanlığı ve 
Koç Holding’in işbirliğiyle” cümlesinden A 
ve D seçeneğine ulaşırız. “mesleki teknik 
eğitimin önemi konusunda toplumun her 
kesiminde farkındalık yaratmak” cüm-
lesinden B seçeneğine ulaşırız. “diğer 
yandan da işletmelerin ihtiyaç duyduğu 
nitelikli insan kaynağının yetiştirilmesine 
katkıda bulunulması amaçlandı” cümle-
sinden E seçeneğine ulaşırız.

Cevap: C
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19.	 "… dönemin Türkçesini derinden etkile-
miş…" ile A seçeneği "… saygılı olmamızı 
sağlayanların başında gelir." ile B seçe-
neği "… onları irdelemenin gerekliliği…" 
ile E seçeneği söylenebilir.
Türkçeyi üstün tuttuğu ise söylenemez.

Cevap: D

20.	 "… bir ders çıkartmaya kalkmayalım." ile 
C seçeneğine "… yeni bir görünüm içinde 
bize sevdirir." ile E seçeneğine "… yeni 
tatlar almaya başlar, yepyeni duygular 
donanırız." ile A ve B seçeneklerine de-
ğinilmiştir. Herkesi ne ölçüde etkilediğine 
ise değinilmemiştir.

Cevap: D

21.	 “hobiler ve yaşam tarzları beyin sağlığı-
nı korumaya ve yaşlandıkça beyni diri ve 
genç tutmaya yarayabilir” cümlesinden 
A seçeneğine ulaşırız.” Beyin geliştirme 
uygulamaları ve oyunları yalan yanlış va-
atlerle piyasada insanları kandırmaya de-
vam ederken” cümlesinden B seçeneğine 
ulaşırız. “beyin hasarı olan hastalara bile 
yardımcı olabileceğini gösteriyor” cümle-
sinden C seçeneğine ulaşırız. “Müzikle 
kurduğumuz duygusal bağ” cümlesinden 
D seçeneğine ulaşırız.

Cevap: E

22.	 “Beyin geliştirme uygulamaları ve oyunla-
rı yalan yanlış vaatlerle piyasada insan-
ları kandırmaya devam ederken aslında 
birtakım aktiviteler” cümlesi bize C seçe-
neğini vermez. C seçeneğindeki ifadeye 
ulaşamayız.

Cevap: C

23.	 Parçanın bütününde açıklama yapılmış, 
açıklamanın somutlanması için de örnek 
verilmiştir.

Cevap: C

24.	 “Kıtanın yerlileri ise metalin değersiz ol-
duğuna inandıkları için” cümlesinden A ve 
E seçeneğine ulaşırız. “Kıtaya yerleşen 
halkın ekonomik durumu ve Amerika Bir-
leşik Devletleri’nin altına bağlı para politi-
kası insanlara batıya ilerlemek için daha 
fazla sebep sunuyordu.” Cümlesinden B 
seçeneğine ulaşırız. “Amerikan toprağı 
-belki- neredeyse tamamen karla ve buz-
la kaplıydı ancak bu, toprağın madence 
zengin olduğu gerçeğini değiştirmiyordu” 
cümlesinden C seçeneğine ulaşırız.

Cevap: D

25.	 “(IV) Batıya doğru keşif sona erdiğin-
de ise, gidilecek yer belliydi: Alaska. (V) 
Rusya’dan satın alınan yeni Amerikan 
toprağı -belki- neredeyse tamamen karla 
ve buzla kaplıydı ancak bu, toprağın ma-
dence zengin olduğu gerçeğini değiştirmi-
yordu”

Cevap: E

26.	 Parçanın genelinde nesnel cümleler var-
dır. Birinci cümlede neden vardır. Beşinci 
cümlede olasılık vardır.
İkinci cümlede karşılaştırma yapılmıştır.

Cevap: C
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27 – 30. soruların çözümü:
Veriler:
Kişiler: Aslı, Burak, Ceyda, Defne, Esin, 
Fırat Alınanlar: roman, öykü, şiir, yemek 
kitapları ve dergi
Burak ve Fırat erkek, ötekiler kadın Veri-
len bilgiler
* Herkes 2 farklı çeşit kitap ya da dergi 
almıştır. Toplam: 3 roman - 4 öykü - 2 şiir 
-1 yemek - 2 dergi
* Ceyda 1 dergi ve 1 öykü kitabı almıştır.
* Defne ve Esin'in aldıkları aynıdır.
* Aslı ile Burak'ın aldıkları farklıdır.
* Yemek kitabı alan kadındır ve şiir kitabı 
da almıştır.

3
Roman

4
Öykü

2
Şiir

1
Yemek

2
Dergi

Aslı şiir yemek
Burak roman öykü dergi
Ceyda öykü dergi
Defne roman öykü
Esin roman öykü
Fırat roman öykü dergi

Verilere göre Ceyda'nın 1 dergi ve 1 öykü 
kitabı aldığı kesindir.
Bu durumda 3 roman, 3 öykü, 2 şiir ve 1 
dergi kalır.
Yemek kitabı alan bir kadın olduğuna 
göre bu Aslı'dır. Çünkü Defne ve Esin'in 
aldıkları aynı olacaktır, yemek kitabı 1 ta-
nedir. Bu durumda Aslı'nın 1 yemek ve 1 
şiir aldığı kesindir.
Bu durumda geriye 3 öykü, 3 roman ve 1 
dergi kalır.
Defne ve Esin'in aldıkları aynı olacağı için 
bu sayısal olarak roman ve öykü olabilir.
Aslı ile Burak'ın alacakları farklı olacağına 
göre; Burak, şiir ve yemek kitabı alamaz. 
Burak roman, öykü veya dergi alabilir.
Bu durumda Fırat' ın alacakları şiir -ro-
man - öykü -ve dergi seçeneklerinden iki-
si olacaktır, kesinlik taşımaz.

27.	 A seçeneği: Aslı dergi alamaz.
B seçeneği: Burak öykü ve dergi de ala-
bilir.
C seçeneği: Defne şiir kitabı alamaz; çün-
kü
Esinle aynı kitapları alacağı için şiir kitap-
ları sayısal olarak yetersizdir.
D seçeneği: Esin'in öykü kitabı aldığı ke-
sindir.
E seçeneği: Fırat'ın öykü ve roman alma-
sı olasılık dâhilinde olduğu için aldıkları 
kesin değildir.

Cevap: D

28.	 Burak, Aslı'dan farklı kitaplar alacağı için 
şiir kitabı alamaz.

Cevap: C

29.	 Aslı'nın aldığı kitaplar "şiir ve yemek" ki-
taplan olduğu için öykü kitabı almadığı 
kesindir.

Cevap: A

30.	 Aslı ve Defne'nin ne tür kitaplar aldıkla-
rı kesindir. Fırat'ın dört kitaptan da alma 
olasılığı vardır, kesinlik taşımaz.

Cevap: C
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10. DENEME

1.	 Parçayı özetleyen kısım E seçeneğinde 
yer almaktadır. 

Cevap: E

2.	 Şairlerin şiirleri çevirileri ile baştan yarat-
ması, dilin yani Türkçenin olanaklarından 
yararlanıp şiiri yeniden yazmaları anlamı-
na gelmektedir. Bu yüzden cevap A'dır.

Cevap: A

3.	 Parçada geçen "tek Amerikalı oyuncu" 
ifadesinden hareketle A seçeneğine ula-
şabiliriz.

Cevap: A

4.	 I. cümlede, edebiyat dünyasında bekle-
nen bir yapıttan söz edilmemektedir. Bir 
kitap çevirisi anlatılmaktadır.

Cevap: A

5.	 Paragrafın ikinci cümlesinde geçen "bu 
alanda çok fazla kaynak olmaması" ifade-
si kitabın yayımlanmasının nedenini ifade 
etmektedir.

Cevap: B

6.	 A → sabrımı		 D → emreden
B → izni		  E → devrilen

Cevap: C

7.	 Karçal Dağları'nın eteklerine serilen ve 
Karadeniz'in yağmurlarıyla can bulan Pa-
part Vadisi / farklı tonlardaki tüm renkleri / 
içinde / barındırıyordu

Cevap: E

8.	 I → Fiil		  II → Sıfat-fiil
III → Sıfat-fiil		 IV → İsim-fiil
V → Sıfat-fiil

Cevap: D

9.	 hem … hem de bağlaçların arasına virgül 
getirilmez.

Cevap: C

10.	 Parçada geçen "trajikomik hikâyesi" ifa-
desinden hareketle C seçeneğine ulaşa-
biliriz.

Cevap: C

11.	 Sorudaki cümleler anlamlı bir bütün oluş-
turacak biçimde aşağıdaki gibi sıralanır:
III. Obsesif-kompülsif bozukluk, insan-
ları tekrarlanan düşünce ve davranışlar 
döngüsüne hapsederek kısıtlayan bir 
hastalıktır. V. Bu tür hastalığı olan kişiler, 
kontrol edemedikleri stres yaratan dü-
şünceler, korkular veya görüntüler nede-
niyle huzursuz olurlar. I. Bu düşüncelerin 
yarattığı kaygı bazı ritüelleri ya da rutin-
leri acil olarak gerçekleştirme ihtiyacına 
(kompülsiyonlar) neden olur. II. Bu ihtiyaç 
takıntılı düşünceleri önleme veya akıl-
dan uzaklaştırma isteğinden kaynaklanır.  
IV. Nihayetinde kaygı geçici olarak durur, 
ta ki düşünceler tekrar oluşana kadar.
Bu durumda V numaralı cümle baştan 
ikinci olur.

Cevap: E
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12.	 Verilen cümlede muzun; çilek, elma ve 
erikten sonra en çok tüketilen meyve ol-
duğu ifade edilmiştir. Bu durumda çilek, 
elma ve eriğin muzdan fazla tüketildiği 
kesindir. 

Cevap: D

13.	 Paragrafta "elde edilen enerji miktarına" 
değinilmemiştir. Çünkü bunun için rakam-
sal bilgi vermelidir ve paragrafta rakamsal 
bir bilgi yoktur.

Cevap: D

14.	 Parçadan I, II, III ve IV cümlede ideoloji 
kavramı anlatılırken V. cümlede ideoloji-
nin geçerliliği kanıtlanmaya çalışılmakta-
dır.

Cevap: D

15.	 A şıkkı 1. cümlede, C şıkkı 1. cümlede, 
D şıkkı 2. cümlede, E şıkkı 2. cümlede 
belirtilmiştir. "Okurlara okuma sevgisi aşı-
lama" ile ilgili bir ifade paragrafta yoktur.

Cevap: B

16.	 Parçada insanların dil edinmeleri anla-
tılmaktadır. III numaralı kısımda süreçle 
ilgili bilgi verilmektedir.

Cevap: C

17.	 II. cümlede geçen "büyük zenginlikler 
keşfedileceklerdir." ifadesi bittikten sonra 
V. cümledeki "bu zenginlikler" diye başla-
yan ifade getirilmelidir.

Cevap: C

18.	 Kahramanlarının hepsi de iyimler olmaları 
A şıkkı, "hayatın zorluklarını yenme gücü" 
ifadesiyle B şıkkı, "yaşam sevgisi" ifade-
siyle C şıkkı, "rahata, mutluluğa kavuşma 
isteği" ifadesiyle D şıkkı çıkar.

Cevap: E

19.	 Parçada "belki de bu ipuçlarını ortaya 
koymadan bu işe kalkışmış olmalırıdır" 
ifadesiyle soyut resim yaparken neyin so-
yutlanmasının gerektiğinin bilinmesi vur-
gulanmıştır.

Cevap: C

20.	 "Tanık olduğum olayları" ifadesiyle A şık-
kı, "yaşımın epeyce ilerlemiş olmasından 
kaynaklandığını" ifadesiyle B şıkkı, "dost-
larımın uyarılarına" ifadesi D şıkkı, "bek-
lentileri" gerçekleştireceğimden kuşkulu-
yum." ifadesi E şıkkı çıkar. 

Cevap: C

21.	 Mavi, kehribar veya biri mavi diğeri kehri-
bar renkte gözlerinin renginin olması van 
kedisinin en belirgin özelliğidir.

Cevap: C

22.	 Parçada Van kedisi yavrularıyla ilgili ola-
rak doğduktan sonra 40 gün içinde göz 
renginin netleşmesi söylenmiştir.

Cevap: B

23.	 Parçanın son cümlesinde verilenlerin üçü 
de yazılmıştır.

Cevap: E

24.	 "Fah cihan" tarafından ifadesiyle A şık-
kı, "Jumra Nehri'nin kıyısında" ifadesiyle 
B şıkkı "Mehmet İsa Efendi ve Mehmet 
İsmail Efendi" ile C Şıkkı, "22 yıl sonra" 
ifadesiyle D şıkkı çıkar.

Cevap: E

25.	 "Ancak çevresinde oluşan çarpık yapılaş-
ma" ifadesiyle A şıkkı çıkar.

Cevap: A
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26.	 "Yapımında parlak, ince mavi damarları 
olan beyaz mermer kullanılmıştır" ifade-
siyle A şıkkı "yerden yüksekliği 82 metre" 
ifadesiyle B şıkkı "Anıtın dört yanına Hat-
tat Serdar Efendi tarafından yasin suresi 
yazılmıştır." ifadesiyle C şıkkı, "Türbenin 
beyaz mermerden 4 minaresi vardır" ifa-
desiyle D şıkkı çıkar. 

Cevap: E

27.	 I.	 Eşi Ercümend Banu için
II.	 Parlak, ince, mavi damarları olan be-

yaz mermer
IV.	 Aynı yapıttan bir tane daha yapılma-

ması için diğer soruların cevapları 
yoktur. 

Cevap: B

28. ve 30. soruların CEVAPları

Sıcak-
lık

Göl 
Sayı-

sı
İlçe 

Sayısı Market

1. 
şehir

3–6 2 2 Bilinmi-
yor

2. 
şehir

3–6 4 2 Yok

3. 
şehir

0–4 1 4 Yok

4. 
şehir

0–3 2 3 Bilinmi-
yor

5. 
şehir

3–6 3 3 Yok

6. 
şehir

6–14 3 1 Var

K, L ve P şehirlerinde market yoksa bun-
lar 2, 3 ve 5. şehirlerden biridir. P ve R 
şehirlerinin göl sayıları birbirine eşittir de-
niyor. Her ne kadar 1 ve 4. şehirlerin göl 
sayıları birbirine eşit olsa da P şehri 2, 3 
ve 5. şehirlerden biri olduğu için bunlar 
olamaz. Geriye 4, 5 ve 6. şehirlerin olma 
olasılığı kalıyor. 5. şehir P şehridir.

L, N, P şehirlerinde sıcaklık aynı derece-
ler arasındadır deniyor. Bu şehirler de 1, 
2, 5. şehirlerdir. Çakışan şehirlere göre 
sıralarsak;

1. şehir N		  Tabloya bakıldığın-
da
2. şehir L		  48. A
3. şehir K		  49. E
4. şehir M		  50. A olacaktır.
5. şehir P
6. şehir R olacaktır.

28.	
Cevap: A

29.	
Cevap: E

30.	
Cevap: A
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11. DENEME

1.	 Parçada, az okuyan bir toplum olduğu-
muzdan yazar ile okuyucu arasındaki 
ilişkinin kötü etkilendiği açıkça ifade edil-
mektedir. Bundan dolayı bu olumsuzlu-
ğun, eseri okumak için çaba gösterme-
mek olduğu nettir.

Cevap: B

2.	 Söz yorumu sorularında verilen kısmın 
anlamı sözcük ilişkilendirme yolu da kul-
lanılarak bununabilir. Bu soruda kültürü-
müzdeki aşınma ile "erezyon", boyutlarını 
tahmin etmek ile de "kapsamını anlayabil-
mek" ilişkilendirilebilmektedir.

Cevap: C

3.	 Cümledeki "…halk bu tür projelere küs-
kün." ifadesinden birden fazla projenin 
turizm alanında üretildiği kesinliği çıkmak-
tadır.

Cevap: D

4.	 Bu tarz sorularda ilkin giriş cümlesi bulu-
nur. Bu cümleler arasında giriş cümlesi 
olabilecek olan II. ve IV. cümlelerdir. An-
cak cümlelerin doğru bir şekilde sıralan-
ması için ilk cümlenin IV. cümle olması 
gerekmektedir. Bu cümlede, kullanılan 
haplardan söz edilmektedir. I'in ardına 
bu kullanımın zararlı olduğunu ifade eden 
I numaralı cümle getirilmelidir. Sözcük 
bağlamı göz önüne alındığında III'ten 
sonra da V numaralı cümle getirilmelidir. 
Doğru sıralama IV – I – III – V – II şek-
lindedir.

Cevap: C

5.	 Cümlede herkes tarafından övülen kişinin 
özgün şeyler yaratamıyor olduğu açıkca 
dile getirilmiştir. Bu da başkalarının yo-
lundan ilerliyor olduğunun ifade edilme-
sinden anlaşılmaktadır.

Cevap: D

6.	 1. boşluk → Özneyi belirtmek için virgül 
kullanılmalıdır.
2. boşluk → Örnek vermeden önce iki 
nokta kullanılmalıdır.
3. ve 4. boşluk → Eş görevli sözcükler 
birbirinden ayrılırken virgül kullanılmalıdır.
5. boşluk → Örneklerin devamı var anla-
mında üç nokta kullanılmalıdır.

Cevap: D

7.	 Metinde geçen ses bilgi olayları aşağıdaki 
şekildedir:
Ünlü düşmesi → hapsedildiği
Ünsüz benzeşmesi → limonlukta
Ünsüz yumuşaması → hapsedildiği, top-
rağa, bulunduğu
Ünsüz düşmesi → sıcacık

Cevap: D

8.	 Metinde geçen sözcüklerin  yapısı aşağı-
daki şekildedir:
sahip → isim kök
ödül → isim kök
zaman → isim kök
tür → isim kök
ele → fiil kök

Cevap: C
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9.	 İşaret zamiri → onu
Niteleme sıfatı → edebi eser, yepyeni an-
lamlar
Dönüşlülük  zamiri → kendisinden, ken-
dince
Bağlaç → ve

Cevap: C

10.	 Belgisiz sıfat → kimi anılar, bir iz
Niteleme sıfatı → derin iz
İşaret sıfatı → o zamanlar
Kişi zamiri → ben, beni

Cevap: E

11.	 ol – muş

fiil kök kip eki
Cevap: E

12.	 "birdenbire" bitişik yazılmalıdır.
Cevap: D

13.	 Paragrafta Balkan ülkelerinin kültürlerine 
ve edebiyat dünyasına yaptığı katkılar 
anlatılmaktadır. Bu anlatım yapılırken iki 
ayrı zaman belirtilmiştir. I, II, III. kısımda 
19. yüzyıl sonlarında yaptıkları anlatılır-
ken IV. cümleden itibaren İkinci Dünya 
Savaşı'ndan sonra yaptıkları anlatılmak-
tadır.

Cevap: C

14.	 Paragrafın I. cümlesinde Bilge Karasu 
romanlarının hepsi anlatılmaktadır ama  
II. kısımda "Gece" romanı anlatılarak ge-
nelden özele bir geçiş sağlanmaktadır.

Cevap: A

15.	 Cümleler arasında giriş cümlesi olmaya 
en uygun cümle V. cümledir. Bunun dışın-
da IV. cümlede sözü edilen toplantıdan 
I. cümlede de söz edilmektedir. Bundan 
dolayı IV. cümlenin ardına I. cümle geti-
rilmelidir.

Cevap: D

16.	 Parçada dünya milletlerini içine alan bir 
kültürün olmadığı verilen edebiyat, mima-
ri ve dil örnekleriyle açıkca dile getirilmiş-
tir. Bu şekilde düşünen bir sanatçının da 
bundan dolayı evrensel bir kültür anlayışı-
na sahip olmadığı açıktır.

Cevap: B

17.	 Cümlede "… mahalle kahvesinde, çar-
şıda veya pazarda rastlayamıyorlardır." 
ifadesinden toplumu etki altına alamayan 
aydınların toplumun içinde olmadığı anla-
şılmaktadır.

Cevap: A

18.	 Parçada, "1968 yılında İran ve Yugos-
lavya…" cümlesinde A seçeneğine; 
"TÜRKSAT-1A uzaya gönderilirken ro-
ketteki arıza sebebiyle…" cümlesinde ve 
cümlenin öncesindeki cümlede B seçe-
neğine; "Ancak uzaya gönderilen ilk uydu 
Sputnik 1…" cümlesinde D seçeneğine; 
"1979 yılındaysa ilk uydu …" cümlesinde 
E seçeneğine yer verilmiştir.

Cevap: C

19.	 Parçada, "Eskiden insanlar, ihtiyaçlarını 
karşılayacak şeyleri …" cümlesinde A se-
çeneğinden; "Her geçen gün, yeni ve et-
kili tanıtımlar …" cümlesinden B seçene-
ğinden; "… kısa süreli mutluluk anlayışına 
sahip olup…" cümlesinden C seçeneğin-
den; "… en çok çocuklara zarar vermek-
te…" cümlesinden D seçeneğinden söz 
edilmektedir.

Cevap: E
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20.	 Parçada, "… bu olumsuzlukların devamı 
halinde dünyadaki tüm canlıların ciddi bir 
tehlike altında olduğunu…" cümlesinden 
A seçeneği; "Ancak dünyadaki toplumsal 
ve teknolojik gelişmelerin…" cümlesinden 
B seçeneği; ilk cümleden D seçeneği; 
"Birçok insan kirliliğinin neden olabilece-
ği…" cümlesinden de E seçeneği söyle-
nebilmektedir.

Cevap: C

21.	 Altı çizili sözdeki "duyarlı" sözcüğü "has-
sas" sözcüğü ile, "gitgide bozulması" ifa-
desi de "giderek kötü duruma gelmesi" 
ifadesi ile ilişkilendirilmektedir.

Cevap: B

22.	 Parçada, "Bu kamuoylarından bir tane-
si diğerlerine göre baskın geliyor ve …" 
cümlesinden B seçeneği; "… işin ehli ol-
mayan insanlara yoklamalarda fikirlerinin 
sorulması…" cümlesinden C seçeneği; 
"… aynı konuyla ilgili farklı kamuoylarının 
…" cümlesinden D seçeneği; "siyasek 
bilimciler ve bazı tarihçiler hükümet po-
litikalarının…" cümlesinden E seçeneği 
çıkarılmaktadır.

Cevap: A

23.	 Parçadaki "Sosyologlara göre ise vatan-
daşlar eğer etkileşim ve iletişim içerisin-
de değillerse kamuoyundan söz etmek 
mümkün değildir." cümlesinden Sosyo-
logların kamuoyu ile ilgili görüşlerini be-
lirleyen asıl durumun E seçeneği olduğu 
anlaşılmaktadır.

Cevap: E

24.	 Parçada, "…bir grupta yeni türlerin orta-
ya çıkması…" cümlesinden A seçeneği; 
"…birbirlerine yakın türlerde yemek için 
çekişme…" cümlesinden B seçeneği; 
"Yeni türlerin var olan türlerden farklı bir 
beslenme şeklinin olması gerekiyor…" 
cümlesinden C seçeneği; "Yeni türlerin 
oluşabilmesi için ekosistem içerisinde…" 
cümlesinden de E seçeneği araştırmalar-
da tespit edilmiştir.

Cevap: D

25.	 Parçada, yeni kuş türlerinin ortaya çıkışı-
nın azalma nedeni "… bir bölgede türlerin 
sayılarının artmasından dolayı kuşların 
beslenebileceği alanların daralması…" 
cümlesinde açıkça dile getirilmektedir.

Cevap: B

26.	 Parçadaki "Avusturalya bilim adamları…", 
"Bunun yanı sıra araştırmalar…", "Çünkü 
bunlar orman tepelerindeki…" cümlele-
rinden anlaşılacağı üzere dokumacı ka-
rıncalar son derece savaşçı bir türdür ve 
başka karınca türleriyle yaşayamamaları-
nın temel nedeni de budur.

Cevap: A

27.	 Parçada, "…bu karıncalar hiyerarşik bir 
düzenle…" cümlesinden A seçeneğine; 
"…ormanda dalların arasına…" cümlesin-
den B seçeneğine; "…bir karınca, başka 
koloniden bir karıncayla kavga ederse 
onun kokusunu saklıyor ve …" cümlesin-
den D seçeneğine; "…hatta vücutlarını 
bir çeşit savaş ritüeli oluşturacak şekil-
de…" cümlesinden de E seçeneğine ula-
şılmaktadır. Ancak ilk cümlede çoğunun 
Avusturya'ya yaşadığı ifade edilmektedir.

Cevap: C
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28 – 30. Soruların Çözümü

Soruda on cevapsız aramayı yapan yedi 
kişinin arama saatleri ve sıraları buluna-
caktır. Buna göre oluşturulacak sıra şu 
şekildedir:
		        Aynı kişi
 
	 1 	 2	 3	 4	 5	 6	 7	 8	 9	 10
 10.00						             16.30
–	 Ata eve 17.00'de gelmiş ve son arama 

ondan yarım saat önce yapıldığından 
10. sırada arayan kişi 16.30'da ara-
mıştır. İlk ve son arama arasında altı 
buçuk saat olduğundan ilk arama da 
10.00'da yapılmıştır ve bu iki aramayı 
aynı kişi yapmıştır.

–	 Üçüncü ve beşinci öncülde verilen bil-
gilere göre üç kez arayan annesinin 
arama sırası ve saatleri şu şekildedir:

	 11.00		  13.00		  16.00
	 ↓		  ↓		  ↓
	  Anne	 – –	 Anne	 – – –	 Anne

–	 Dördüncü öncüle göre;

	  Yarım saat
	  
	 Soner – Nurdan

	  Yarım saat
	  
	 Akın   –   Tolga

–	 Son iki öncülde dikkate alınarak tüm 
verilen bilgilere göre önüne alındığın-
da oluşan sıralama aşağıdaki gibidir.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
11.00 11.00 11.30 12.00 13.00 14.00 14.30 15.00 16.00 16.30

↓ ↓ ↓
ANNE ANNE ANNE

–	 Bu durumda Soner - Nurdan; Akın - 
Tolga çiftlerinin aramaları 3-4, 6-7, 
7-8. sıralara ihtimaller dahilinde yer-
leştirilir.

1. İhtimal
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

10.00
Çiğdem

↓
Nevin

11.00
ANNE

11.30
Soner

12.00
Nurdan

13.00
ANNE

14.00
Arkın

14.30
Tolga

15.00
Nevin

↓
Çiğdem

16.00 
ANNE

16.30
Çiğdem

↓
Nevin

2. İhtimal
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

10.00
Çiğdem

↓
Nevin

11.00
ANNE

11.30
Soner

12.00
Nurdan

13.00
ANNE

14.00
Nevin

↓
Çiğdem

14.30
Arkın

15.00
Tolga

16.00 
ANNE

16.30
Çiğdem

↓
Nevin

3. İhtimal
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

10.00
Çiğdem

↓
Nevin

11.00
ANNE

11.30
Arkın

12.00
Tolga

13.00
ANNE

14.00
Soner

14.30
Nurdan

15.00
Nevin

↓
Çiğdem

16.00 
ANNE

16.30
Çiğdem

↓
Nevin

4. İhtimal
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

10.00
Çiğdem

↓
Nevin

11.00
ANNE

11.30
Arkın

12.00
Tolga

13.00
ANNE

14.00
Nevin

↓
Çiğdem

14.30
Soner

15.00
Nurdan

16.00 
ANNE

16.30
Çiğdem

↓
Nevin

28.	 Tüm ihtimallerde görüldüğü üzere 5. sıra-
da arayan kişi Ata'nın annesidir.

Cevap: D

29.	 8. sırada arayan kişi 15.00'te aramıştır.
Cevap: C

30.	 Çiğdem'in 14.00'te arayabildiği ihtimaller 
2. ve 4. ihtimallerdir. Bu durumlarda Ne-
vin kesinlikle 10. sırada aramıştır.

Cevap: E



KPSS DEV TÜRKİYE KARMASI

HÜSEYİN ÖZTÜRK
TÜRKÇE

12. D
EN

EM
E

39

TA
SA

R
I 

&
 d

ev
 k

a
d

r
o

12. DENEME

1.	 Parçada yazılı olan ifadeden hareketle 
boşluk I ve III. cümle ile tamamlanabilir.

Cevap: D

2.	 Altı çizili ifadeye ve sonrasında geçen 
"her zaman okunabilecek" ifadesinden 
hareketle E seçeneğine ulaşılabilir.

Cevap: E

3.	 Paragrafın V. cümlesinde neden sonuç 
ilişkisi kurulmaktadır.
Yakınma yani karşı tarafla ilgili şikayet ya-
pılmamıştır.

Cevap: E

4.	 Başkasına akıl verip aynı şeyi kendi yap-
mak E'deki deyimle karşılanır. (Talkın: 
Öğüt)

Cevap: E

5.	 "İç içe" ikilemedir ve ayrı yazılmalıdır.
Cevap: E

6.	 I, II → farklı türdeki fiilimsiler virgülle birbi-
rinden ayrılmaz.
III, IV → tamlamaların arasına virgül ge-
tirilmez.
V → birden fazla yüklemi birbirinden ayır-
mak için virgül kullanılır.

Cevap: E

7.	 Tamlayan → Çinlilerin, dillerin
Belirtme durumu → gülümsemesini
Çokluk → Çinlilerin, dillerin
Bulunma durumu → üstünde

Cevap: D

8.	 Yağmurlu bir nisan sabahı / paltosuna sa-
rınmış genç bir adam / sokağın köşesin-
deki saçağın altında / harabeye dönmüş 
evi / inceliyordu.

Cevap: A

9.	 IV – I – III – II – V
Cevap: C

10.	 Parçada geçen "şiirle başladım" ve  
"roman yazmaya" ifadelerinden hareketle 
B seçeneğine ulaşabiliriz.

Cevap: B

11.	 Parçada herhangi bir metinden ya da her-
hangi bir kişiden alıntı yapılmamıştır.

Cevap: D

12.	 Parçanın anlam bütünlüğünün tamamla-
nabilmesi için III ve IV'ün yer değiştirmesi 
gerekir.

Cevap: C

13.	 Parçanın anlam bütünlüğünün tamamla-
nabilmesi için III ve IV'ün yer değiştirmesi 
gerekir.

Cevap: D

14.	 Her kişiye bir oda verebilmenin önemi 
vurgulanmışsa barındırma ile ilgili tek se-
çenek olan A doğru cevaptır. 

Cevap: A

15.	 Anı yaşamamız isteniyorsa dünyayı, ya-
şamı o gün son günmüş gibi düşünmemi-
zi söyleyen D seçeneği doğru cevaptır.

Cevap: D
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16.	 Parçanın giriş kısmında tanımlamadan, 
harfler çentik açar ifadesiyle somutlama-
dan, yan yana sözcükleriyle yineleme-
den, genelinde de öznel yargılardan ya-
rarlanılmıştır.

Cevap: E

17.	 Parçadaki kahraman, kimse kendisini din-
lemediği için derdini bir keçiye anlatmak-
tadır. Bu da insanın kendisini dinleyecek 
bir insana olan ihtiyacının göstergesidir.

Cevap: A

18.	 Düşünmek üzerine olumlu düşüncelerin 
belirtildiği parçaya uygun düşmeyen se-
çenek E'dir.

Cevap: E

19.	 Parçanın ilk kısmında geçen "İngiliz, 
Fransız, Avusturyalı…" ifadesinden hare-
ketle B seçeneğine ulaşabiliriz.

Cevap: B

20.	 Tırnak işareti içindeki cümle parçada ge-
çen II numaralı cümleden sonra getiril-
mektedir.

Cevap: B

21.	 Parçada valsin belli bir kitleye hitap ettiği 
değil herkesçe yapılabilir olduğu söylen-
miştir.

Cevap: E

22.	 Son cümle dikkate alındığında cevabın D 
olduğu görülür.

Cevap: D

23.	 Parçada akordeonun metal dilciklerden 
yapıldığı söylenmiş, herhangi bir ağaçtan 
yapıldığıyla ilgili bilgi verilmemiştir.

Cevap: A

24.	 Parçada sol elle tutulup sağ elle çalındığı 
söylenmiştir. 

Cevap: C

25.	 Parçadaki yazar, cümlelerden anlaşıldığı 
kadarıyla hümanist bir anlayışa sahiptir. 
C seçeneğinde ise tam tersi bir durum 
söz konusudur.

Cevap: C

26.	 Verilen kuruluşlardan A, B, C ve E seçe-
neklerinde bulunanlar insancıl yaklaşıma 
sahip (adlarından anlaşılabilir) iken D ay-
nı doğrultuda değildir. 

 Cevap: D

27.	 Parçada depresyonla ilgili bir durum yok-
tur.

Cevap: E

28.	 Verilen bilgilere göre oluşan tablo:

Bora Filiz veya Gizem
Hale Filiz veya Gizem
Cem Derya
Aslı Emel

Cevap: A

29.	 Bora ya Filiz ya da Gizem'le oturabilir.
Cevap: A

30.	 Emel 1. kattadır.
Cevap: A
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13. DENEME

1.	 Boşluktan önceki cümlede insanın yeterli 
küçük hareketlerle hayatını yönlendire-
bileceği belirtilmiştir. E seçeneğinde ise 
insanın yapabileceği bu küçük müdahale 
örneklendirilmiştir.

Cevap: E

2.	 Bu cümlede koza kişinin ilgi alanıyla bü-
tünleşip kendini geliştirdiği bir mekan ola-
rak belirtilmiştir.

Cevap: C

3.	 Son cümlede olağanüstü anlatıların des-
tanlarda bulunabileceği belirtilmiştir. Bu 
durumda cümlede bir çıkarım yapılma-
mıştır.

Cevap: E

4.	 Bu tip sorularda numaralandırılmış cüm-
leler arasında anlam bakımından ortaklık 
ve iki cümlenin vermiş olduğu mesajın 
berzerliği tespit edilmelidir. İki cümlede de 
öykünün bireylere olan etkisi anlatılmıştır. 
Bu bakımdan sorunun cevabı C'dir.

Cevap: C

5.	 Kişi acı çekmek pahasına yaşamı seç-
mektedir. Cümlede hiçbir şey yaşama-
mak ya da hayata hiç gelmemek olarak 
algılanabilir. Bu bakımdan kişi de büyük 
bir yaşama isteği vardır.

Cevap: D

6.	 Tamlamaların arasına virgül getirilmez.
Cevap: E

7.	 Metinde geçen ses bilgisi olayları şu şe-
kildedir:
Ünsüz yumuşaması → yorgunluğu
Ünsüz benzeşmesi → uzakta
Ünlü daralması → etkiliyor
Ünsüz türemesi → hissetmemize

Cevap: A

8.	 A →	 geç saatinde (sıfat)
	 geç kalktığını (zarf)
B →	 gece (isim)
	 gece (zarf)
C →	 güzel şıngırdıyordu (zarf)
	 güzel hatır (sıfat)
D →	 Çok beğendiği (zarf)
	 çok zorlansam (zarf)
E →	 delice fikirler (sıfat)
	 delice sevmek (zarf)

Cevap: D

9.	 Belgisiz zamir → birinin
Kişi zamiri → size, onun, sizce
İşaret zamiri → şunu
Dönüşlülük zamiri → kendi

Cevap: C
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10.	 II. cümlenin öznesi → Kurum
I. cümlenin öznesi → Avrupa Arkeologlar 
Birliği
III. cümlenin öznesi → Başka bir Avrupa 
ülkesinde düzenlenen kongreler
IV. cümlenin öznesi → Avrupa Arkeologlar 
Birliğinin 20. yıl kongresi
V. cümlenin öznesi → İstanbul Teknik Üni-
versitesi

Cevap: B

11.	 "hâlihazırda" zarftır ve btişik yazılmalıdır.
Cevap: A

12.	 İlk cümleden A seçeneğine, "ağır ağır" 
ikilemesinden B seçeneğine, "Bir ağaç 
gövdesi üzerinde süs köpeği boyutlarında 
bir iguana güneşleniyor." cümlesinden C 
seçeneğine ulaşılmaktadır. Parçanın ge-
nelinde kişisel duygular da yansıtılmıştır.

Cevap: E

13.	 Parçanın I, II ve III. kısmında petrolün 
oluşumu anlatılmaktadır. IV itibariyle de 
petrolün çıkarımı anlatılmaktadır.

Cevap: C

14.	 Paragrafın genelinde Susanna 
Tamarro'nun tüm eserleri üzerine yorum 
yapılırken III numaralı cümlede "bazı 
eserler" ifadesi kullanılarak parçadaki bü-
tünlük bozulmuştur.

Cevap: C

15.	 Sorunun tümüne bakıldığında I. II. ve III. 
maddeli cümleler arasında bağlantı oldu-
ğu görülecektir. Bu bağlantıyı sağlayan 
öge I. cümledeki Maksim Gorki'nin oku-
duğu Tolstoy hikayesidir. IV. cümlede 
ise III. cümleyle anlamsal bir bağ yoktur. 
Çünkü III.cümlede beyaz sayfa üzerinde-
ki siyah harflerden bahsetmiştir. Bu ba-
kımdan III'ten sonra gelecek olan cümle 
V. cümledir. Yani IV ve V. numaralar yer 
değiştirmelidir.

Cevap: D

16.	 Sıralama şu şekildedir.
III – II – I – IV – V

Cevap: E

17.	 Parçada geçen "Yazarın hayatına ve ki-
şiliğine gösterilen ilgi Freud'un etkisiyle 
yeni ve daha teknik bir mahiyet almış, psi-
kanalize dayanan yeni bir eleştiri yöntemi, 
sanat eleştirisinde büyük bir yer tutmuş-
tur.", " Freud sanatçının yaratma eylemi 
ile nevroz arasında sıkı bir ilişki bulur ve 
bilinçaltının yaratmadaki rolünü belirle-
meye çalışır." ifadelerinden hareketle A 
seçeneğine ulaşabiliriz.

Cevap: A

18.	 Parçada kamların diğer milletlerdeki ad-
landırmalarına değinilmemiştir.

Cevap: E

19.	 Parçada kelebek gözlemciliğinin son 20 
yıl içinde yaygınlaştığı belirtilmiştir. A se-
çeneğinde ise bu çalışmaların 20 yıl ön-
cesinde başlandığı belirtilmiştir.

Cevap: A
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20.	 Parçada Louvre Müzesi'nde sergilenen 
tablolarla ilgili çıkarımda bulunulmuştur. 
Mona Lisa tablosunun ziyaretçi sayının 
sergilenen diğer eserlere göre daha fazla 
olduğu da vurgulanmaktadır. Ama ziya-
retçisinin fazla olmasının nedeni parçada 
verilmemiştir. Bu nedenle de B seçeneği 
doğru cevaptır.

Cevap: B

21.	 "Eski, yeni bütün Türk lehçe ve ağızların-
da turna/durna kelimesi ile adlandırılan 
kuş leylek büyüklüğünde, uzun bacaklı 
… " cümlesinden A ve B seçenekleri-
ne, "Memleketler kuşu turna iki yumurta 
yumurtlar" cümlesinden C seçeneğine, 
"Umumiyetle step gibi kurak alanlarda…" 
cümlesinden D seneçeğine ulaşılır.

Cevap: E

22.	 Parçanın genelinde turna ile ilgili bilgi ve-
rilip bu kuş türü açıklanmıştır.

Cevap: A

23.	 "Turnalar, sevgide bağlılık, dostlukta se-
bat ve sadakat…" cümlesinden A seçene-
ğine ulaşılır.

Cevap: A

24.	 "Yermelerin, hele övmelerin çoğu, sanatla 
ilişiği olamayan, duygularla … " cümlesin-
den B seçeneğine ulaşılır.

Cevap: B

25.	 Parçada eleştirmenlerin objektif olmama-
larından yakınılmıştır. Bu bakımdan eleş-
tirmenlerin duruma göre eleştiri yaptıkları 
söylenebilir.

Cevap: D

26.	 Parçada eleştiri türünün edebiyatımızdaki 
yeri ile ilgili bir yorumda bulunulmamıştır. 
Sadece eleştirinin edebiyatımızda var 
olan bir tür olduğu belirtilmiştir.

Cevap: A

28 – 30. soruların çözümü
I. ihtimal

P.tesi Salı Çrş. Prş. Cuma
Özel
Ders Matematik Türkçe Fen

Kurs
Futbol 
veya 

Satranç

Satranç 
veya 

Futbol

II. ihtimal
P.tesi Salı Çrş. Prş. Cuma

Özel
Ders Matematik Türkçe Fen

Kurs
Futbol 
veya 

Satranç

Satranç 
veya 

Futbol

1)	 Salı ⇒ Türkçe
2)	 Kurs - Kurs (Sadece kurslara art ar-

da gitmektedir. Bu bakımdan futbol ve 
satranç kurslarına çarşamba, perşem-
be ya da perşembe-cuma gitmektedir.

3)	 Matematik özel dersini fen bilgisi özel 
dersinden önceki bir gün alıyorsa ma-
tematikte pazartesi, fene ise cuma ve-
ya çarşamba gidebilir.

27.	 İhtimallere göre kesinlikle doğru olan pa-
zartesi günü matematik özel dersinin alın-
masıdır.

Cevap: B 

28.	 Sergen perşembe günü sadece kurslara 
gidebilir.

Cevap: A

29.	 Sergen'in fen dersini çarşamba veya cu-
ma günü aldığı ihtimalleri tablolarda gö-
rülmektedir. Pazartesi ise matematik özel 
dersi aldığı kesindir.

Cevap: D

30.	 Sergen cuma günü fen dersini I. ihtimalde 
almaktadır. Perşembe günü kursa gittiği 
ve herhangi bir dersten özel ders almadı-
ğı kesindir.

Cevap: E
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14. DENEME

1.	 Parçada radyo ve televizyon teknikleri bir-
birleriyle karşılaştırılmıştır. Boşlukta buna 
uygun bir seçenek ile tamamlanmalıdır.

Cevap: C

2.	 "Öykünme" taklit etme demektir. Bu ne-
denle cevap A'dır.

Cevap: A

3.	 Paragrafın II. cümlesinde çarpıcı bilgi el-
de edildiği anlatılmaktadır. Okuma çalış-
malarının hızlandığı ya da önem kazandı-
ğı anlatılmamaktadır.

Cevap: B

4.	 1'e III, 2'ye II, 3'e I. cümle getirilirse an-
lamlı bir bütün oluşmuş olur.

Cevap: E

5.	 Birçok filmi kendi başına kurgulayan, si-
nema yapma sebebinin kurgu olduğunu 
söyleyen Akira Kurosawa'nın dikkat çe-
ken özelliği / geliştirdiği kendine has gör-
sel bir dildir.

Cevap: A

6.	 olarak → zarf - fiil
yapacak  
tükenmez	      

sıfat - fiil
yaptığı
adayan

Cevap: A

7.	 A → zamir

B → sıfat

C → zamir

D → zamir

E → zamir

Cevap: B

8.	 "iş gücü" kelimesi belirtisiz isim tamlama-
sıdır ve ayrı yazılmalıdır.

Cevap: D

9.	 V. kısma virgül getirilmelidir. Eş görevli 
sözcükler birbirinden virgül ile ayrılmalı-
dır.

Cevap: E

10.	 Cümlede geçen "yüksek basıncın etkisiy-
le" ifadesinden hareketle A seçeneğine 
ulaşılabilir.

Cevap: A

11.	 III - I - V - IV - II.

Cevap: D

12.	 Tanık gösterme birisinin bir cümlesini 
alıntı yapmaktır. Başkasına ait bir söz ol-
madığına göre yanıt C'dir.

Cevap: C

13.	 Parçanın genelinde göz teması kurup ku-
ramama durumu anlatılırken IV numaralı 
kısımda ise dıştan gözlem yapma anlatıl-
maktadır.

Cevap: D
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14.	 Parçanın anlam bütünlüğünün tamamla-
nabilmesi için II ve V'in yer değiştirmesi 
gerekmektedir.

Cevap: E

15.	 Avrupa sinemasının sıkıcı olduğuna karşı 
çıkılmıştır. Bunun inandırıcı kılmak için de 
İspanyol sinemasından popüler örnekler 
verilmiştir.

Cevap: C

16.	 Kiraz (Prunus avium), gülgiller (Rosaceae) 
familyasından Giresun, Güney Kafkasya, 
Hazar Denizi ve Kuzeydoğu Anadolu'da 
doğal olarak bulunan bir meyve ağacıdır.
	 A
Yaklaşık 15 m'ye kadar uzayabilen 
bu ağacın piramitsi bir tacı, uzunca 
yumurta biçimli ve dişli kenarlı yap-
rakları ve birkaç tanesi bir arada kü-
me oluşturan beyaz çiçekleri vardır. 
	 B
Ortalama 2 cm çapındaki küremsi ya da 
kalp biçimli meyveleri ince kabuklu, tatlı 
sulu ve tek çekirdeklidir. 
	  C
Türkiye'nin çok farklı fiziki koşulları nede-
niyle, bölgeler arasında kirazın olgunlaş-
ması bakımından 1,5 aya varan farklılıklar 
görülebilmektedir. Modern tarım yöntem-
lerinin kullanılmaya başlanmasıyla birlikte 
kirazda verim ve kalite de artmaktadır. 
Türkiye’de en kaliteli kirazlar Torosla-
rın kuzey yamaçlarında,Göksu Nehri'nin 
kayna kaynağında yer alan Korualan 
kasabasında yetişir. Bu kiraz Gezlevi 
	 D
kirazı olarak namlanmaktadır.

Cevap: E

17.	 Cumhuriyetin ilk yıllarında ise Milli Eğitim 
Bakanlığına bağlı olarak kurulan "Türk 
Asar-ı Atikası" … ifadesi D seçeneğini çü-
rütmektedir.

Cevap: D

18.	 Türkiye, 10 milyon nüfusa eş değer kir-
lenmeye neden oluyor. Buna karşılık Yu-
nanistan 7,5 milyon eş değer nüfusluk bir 
kirliliğe yol açmaktadır. Bu bilgiler de E'yi 
çürütür.

Cevap: E

19.	 Aziz Nesin gazete ve dergilerde yazdığı 
yazılarla geniş bir okur kitlesine sesle-
nebilmiştir. Türk gülmece edebiyatının
	 B
çağdaşlaşma dönemi, Aziz Nesin’in 
Sabahattin Ali ile birlikte çıkardıkları 
“Markopaşa” dergisiyle başlar. Aziz Ne-
	 A
sin, bu dönemdeki öncü çabasının süre-
ğinde verdiği ürün-
leriyle, Batı etkisinde gelişen gülmece an-
layışını yıkmıştır. 
	 C
Ulusal gülmece geleneğini bugüne bağla-
yarak çağdaş anlamda bir bileşime varıp, 
her kesimden okur kitlesine seslenebil-
miştir. Geliştirdiği teknik, anlatım biçimi ve 
tematik zenginlikle çağdaş Türk gülmece 
edebiyatının etkileyici kaynağı olduğu gi-
bi, yeni bir gülmece anlayışının gelişmesi-
ne de öncülük etmiştir.
	 E

Cevap: D
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20.	 Kızıldeniz ve Ölü Deniz'in bağlanması ilk 
kez 19. yüzyılda gündeme geldi. 
	 E
Başlangıçtaki çalışmaların amacı iki de-
nizin yükseklik farkından yararlanarak 
enerji elde etmekti. 
	 D
Ama 1970'li yıllarda Ölü Deniz'in se-
viyesindeki gözle görülür düşüş plan-
ları değiştirdi; su miktarını 1930'lu
	  A
yıllardakine çıkarma çalışmaları başla-
dı. İsrail, Ölü Deniz ile Akdeniz'i bağ-
lamak isterken, Ürdün Kızıldeniz'e bir 
kanal açma önerisi yaptı. Son olarak 
gündeme gelen Kızıldeniz Ölü Deniz 
Kanal Projesi (KÖKP) 1980'de başladı 
	 B
ve 1997'de ön çalışmalar sonlandırıldı. Bu 
proje sadece deniz seviyesini yükseltme-
yi değil, aynı zamanda tuzlu suyun arıtılıp 
içme suyu sağlanmasını da amaçlıyordu. 
Projenin ilk aşamasında Kızıldeniz'den 
Ölü Deniz'e taşınan deniz suyu arıtılacak. 
İkinci aşamada, deniz seviyesi farkları 
kullanılarak bir hidroelektrik santrali çalış-
tırılacak ve tuz arıtım tesisinin enerjisi bu 
şekilde temin edilecek. Üçüncü aşamada 
temiz su, İsrail ve Ürdün başta olmak üze-
re bölge ülkelerine dağıtılacak.

Cevap: C

21.	 İlk üç cümlede "eski hikâyemizin bugünün 
öyküsünü etkilediği, dahası kaynaklık et-
tiği" görüşü ve bu görüşe karşı çıkıldığın-
dan söz edilmiştir. Ancak IV. cümleden 
itibaren Aziz Efendi'nin bir öyküsünden 
ve onunla ilgili bazı kişisel değerlendirme-
lerden söz edilmiştir.

Cevap: B

22.	 Tanımlama "X nedir, kimdir?" sorularına 
yanıt veren cümlelerdir. Hiçbir cümlede 
tanım yapılmamıştır.

Cevap: E

23.	 Basketbol, beşer kişilik takımlar hâlinde 
elle ve topla oynanan, topu yüksekliği 
3,05 metre olan pota adı verilen çember-
den geçirerek kazanmaya çalışılan takım 
oyunudur. Tüm dünyada popüler olan bir 
spor türüdür. İlk olarak 1891 yılında Ja-
mes Naismith tarafından oynatılmıştır. 
	 E
James Naismith'in basketbolu Mayas 
kabilesinin tlahiotenie oyunundan esin-
lendiği düşünülmektedir. Atlet ve beyz-
bolculara kış antrenmanı yaptırmak 
amacıyla geliştirilen bu oyunda amaç, tah-
tadan yapılmış sepetlere topun sokulma-
sıydı. İlk oynayış şeklinde, 7 kişilik iki takım 
 C
arasında 20'şer dakikalık üç devre üze-
rinden oynanmıştır. Oyunun asıl hedefini 
sepetler oluşturduğundan, Dr. Naismitih 
tarafından bu oyuna "sepet topu" anlamı-
na gelen basketbol adı verilmiştir. Basket-
bol, ortaya çıkışından kısa bir süre sonra 
ABD’deki bütün okullara, üniversitelere 
ve hatta semtlerde bulunan jimnastik sa-
lonlarına kadar yayılmıştır. 
	 A
Gençlerde bu spora karşı uyanan istek ve 
heyecan da kulüpleri basketbol şubeleri 
açıp takımlar kurmaya zorlamış ve böy-
lece basketbol, Amerika'nın en popüler 
ulusal oyunu haline gelmiştir.
	 D

Cevap: B

24.	 Amaç topun tahtadan yapılmış sepetlere 
sokulmasıydı. Bu yüzden "sepet topu" de-
nilmiştir.

Cevap: A
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25.	 Kertenkelelerin bugün dünya üzerinde 
3000'den fazla türü mevcuttur. Soğuk ikli-
me fazla dayanıklı olmadıklarından 
	 A
genel olarak çöl bölgelerinde ve tropikal 
kuşakların kurak kısımlarında oldukça 
fazladır. Yer altında, ağaçlar üzerinde 
yaşayanları olduğu gibi, havada uçanları, 
suda yüzenleri, renk değiştirebilenleri de 
vardır. 
	 E
Uzunca ve yuvarlakça olan vücutlarının 
üzerleri pullu veya pürtüklüdür. 
	 C
Çoğunlukla dört ayaklı ve pek azı iki ayak-
lı veya tamamen ayaksızdır. Her ayakta 
beşer adet parmak ve uçlarında gelişmiş 
tırnakları bulunur.
	 B
Karın pulları sırt ve yanlarda olanlardan 
daha iridir. Kertenkelelerin büyük çoğun-
lunda göz kapakları da vardır ve çoğunda 
hareketlidir. Yer altında yaşayan türlerin 
haricindekilerin dış kulak delikleri mev-
cuttur. Bazılarının ağaçlara asılmaya 
yarayan ince uzun ve kuvvetli kuyrukları 
vardır. 

Cevap: D

26.	 Parçada kertenkelelerin beslenme yön-
temlerine ve avlanma yöntemlerine deği-
nilmemiştir.

Cevap: C

27 - 30. sorular için

Kişiler Tarkan
Sezen 
Aksu

Atiye B / D - C K
Berfin C / D
Can L

Davut A L
Ezel B
Fidel A

27.	 Atiye'nin aldığı ilk kaset B'dir. Berfin 
Tarkan'a ait C veya D kasetini almıştır. 
Berfin C kasetini alırsa Atiye ikinci kaset 
olarak D veya K kasetini alabilir. Berfin 
D kasetini alırsa Atiye C veya K kasetini 
alabilir.

Cevap: B

28.	 Yukarıdaki tablo incelenirse Davut'un hiç-
bir şekilde C kasetini alamayacağı görü-
lecektir.

Cevap: E

29.	 Atiye'nin aldığı ikinci kaset D, C veya K 
kasetidir.

Cevap: C

30.	 Atiye'nin D kasetini aldığı biliniyorsa (tab-
loya bakınız) Berfin kesinlikle C kasetini 
almıştır.

Cevap: A
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15. DENEME

1.	 Resim veya fotoğraf sergilenen eserler-
dir. Cümlenin son kısmında ise sanatçı-
nın sunduğu ile eseri izleyenin algıladığı 
arasındaki ilişki konu edilmektedir. Bu ne-
denle parça en iyi “Bir ressam ya da bir fo-
toğrafçı sadece tek bir renk ile tuvalini ya 
da fotoğrafını baştan aşağı kaplayabilir ve 
bu resme/fotoğrafa hiç bir ad vermeden 
onu sergileyebilir. Ardından tüm yorumu 
izleyiciye bırakabilir. Oysaki sinemadaki 
obje gösterimi hareket, renk, kurgu gibi 
özelliklerinin yanı sıra resimdekinden da-
ha farklı bir gösteren-gösterilen ilişkisine 
sahiptir.” Şeklinde tamamlanır. 

Cevap: A

2.	 Soruda yer alan “kedi resminin cetvelle 
çizilmesi” benzetmesi “hayal gücünün 
ortadan kaldırılması” ve her şeyin tekdü-
ze, sıradan bir hale gelmesine gönderme 
yapmaktadır. Bu nedenle altı çizili cümle 
masalların hayal gücü üzerine etkisine 
değinmektedir ki bu da B seçeneğinde 
yer almaktadır. 

Cevap: B

3.	 III. cümlede ironinin neye yaradığı ve kişi-
lere yanlış gösterdiği belirtilmiştir.

Cevap: C

4.	 "Paris"in en etkileyici yerlerinden ve mü-
zelerinden biri olan Louvre Müzesi" ifa-
desinde; "Müzeleri" ifadesindeki "ler" eki 
Paris'te başka müze olduğunu da kanıtla-
maktadır. Buna göre "Paris'te birçok mü-
ze bulunmaktadır." seçeneği doğrudur.

Cevap: D

5.	 Ünsüz yumuşaması → başladığında
Ünlü düşmesi → nasıl
Ünsüz benzeşmesi → işte, beklermişçe-
sine, bitti, bıkkın
Ünlü daralması → yaşıyorum, bitmiyor

Cevap: C

6.	 A → daha güçlü canlılara
B → daha güçlü canlılara karşı
C → koruyamaz (koruyabilir)
E → kendini

Cevap: D

7.	 IV. cümlenin öznesi fiilimsi öbeğinden 
oluşmuştur. "Radyoaktif bir hayvan tara-
fından ısırılan karakter."

Cevap: D

8.	 Kurum ve kuruluş isimlerine gelen çekim 
ekleri kesme işaretiyle ayrılmaz.

Cevap: E

9.	 Yapı adları büyük harfle yazılmalıdır. "Al-
man Çeşmesi", "Ayasofya Camisi"

Cevap: E

10.	 … en önemli bestecilerdendir → karşılaş-
tırma
mıknatıs gibi → benzetme
Salome Operası → örnek
Parçanın genelinde de kişisel yorumlara 
yer verilmiştir.

Cevap: C



15. D
EN

EM
E

49

TA
SA

R
I 

&
 d

ev
 k

a
d

r
o

11.	 Soruda verilen sözlerin anlamlı bir metin 
oluşturabilmesi için doğru sıralama “II-V-
I-IV-III” şeklinde olmalıdır. Bu nedenle V 
numaralı cümle baştan ikinci sırada yer 
alır. 

Cevap: E

12.	 Soruda bir Kızılderili kutlama türü olarak 
“dans” anlatılmaktadır. II numaralı cümle 
ise bir Kızılderili inancından bahsetmek-
tedir. Bu nedenle metinden çıkarılmalıdır.

Cevap: B

13.	 Parçada IV numaralı cümle “mimari konu-
dan bahseden” I numaralı cümlenin de-
vamı niteliğindedir. II numaralı cümle ise 
“camilerdeki farklı kompozisyonlar”dan 
bahseden III numaralı cümlenin devamı 
niteliğindedir. Bu nedenle II ve IV numa-
ralı cümeleler yer değiştirmelidir. 

Cevap: C

14.	 Soruda verilen cümlede kullanılan “ka-
lem, mürekkep ve kağıt” sözü eğitim an-
lamındadır. Bu cümle eğitimin dünyayı 
yönetmekle bağını kurmaktadır. Bu du-
rumda dünyayı yönetenler eğitim düzeyi 
yüksek olanlar, yönetilenler ise eğitim se-
viyesi düşük olanlardır. Dolayısıyla soru-
nun yanıtı E seçeneğinde yer almaktadır. 

Cevap: E

15.	 Parçada Oblomov karakterinin yatış po-
zisyonunda olmasına rağmen düşünme 
eyleminden yorulduğu ve bunu çok cid-
diye aldığı anlatılmaktadır. Bu nedenle 
sorunun yanıtı E seçeneğidir. 

Cevap: E

16.	 Parçada anne koalanın uyku süresinden 
söz edilmiş, ancak yavru koalaların yani 
Joeylerin uyku süresinden bahsedilme-
miştir. Bu nedenle sorunun yanıtı A seçe-
neğidir. 

Cevap: A

17.	 Parçada sanatın çocukların bilimsel çalış-
malarına olan etkisinden söz edilmemek-
tedir bu nedenle sorunun yanı B seçene-
ğidir. 

Cevap: B
18.	 Parçada eserin halk tiyatrosu ve epik ti-

yatroyu aynı potada erittiği anlatılmış ve 
eserin özgün yapısı ortaya koyulmuştur. 
Bu nedenle eserin kendi türünün tüm 
özelliklerini barındırdığından değil özgün-
lüğünden bahsedilebilir. Dolayısıyla soru-
nun yanıtı B seçeneğidir. 

Cevap: B

19.	 Parçada bağışlıklık sistemi etkinliği için 
yanlış ilaç kullanımından kaçınılması ge-
rektiği belirtilmekte ancak kimyasal hiçbir 
ilacın kullanılmaması gerektiği söylenme-
mektedir. Bu nedenle sorunun yanıtı E 
seçeneğidir. 

Cevap: E

20.	 Parçaya göre asperger sendromu otizme 
benzemektedir. Ancak otizm spektrumu-
nun dışındadır. Bu nedenle bu sendro-
mun bir otizm türü olduğu söylenemez. 

Cevap: C

21.	 Parçada “Tutunamayanlar”ın dilsel özel-
liği ile ilgili bir bilgi ya da veri bulunma-
maktadır. Bu nedenle sorunun yanıtı B 
seçeneğidir. 

Cevap: B
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22.	 Parçada altı çizili sözlerle hakkında bu 
kadar efsanevi yorumlar yapılan eserin 
genç kitlenin okuma cesaretini kırdığı bu 
nedenle genç okur sayısının az olduğu 
anlatılmaktadır. Buna en yakın ifade A 
seçeneğinde yer almaktadır. 

Cevap: A

23.	 Parçada Ara Güler’in çeşitli kesimlerden 
insanları fotoğrafladığı ancak onu en çok 
cezbedenin küçük yani sıradan insanlar 
olduğu ifade edilmiştir. Bu nedenle soru-
nun yanıtı C seçeneğidir. 

Cevap: C

24.	 Parçada Ara Güler’in gecekondulardan 
saray çevrelerine her kesimden insanla 
rahatça iletişim kurabildiği anlatılmakta-
dır. Bu nedenle E seçeneğinde yer alan 
ifade doğru değildir. 

Cevap: E

25.	 Parçada Ara Güler’in farklı dini kesimler, 
etnik kökenler, sosyo-ekonomik tabakalar 
ve farklı coğrafyalardan insanlar arasında 
bir köprü vazifesi gördüğü anlatılmakta-
dır. Bu nedenle sorunun yanıtı D seçene-
ğidir. 

Cevap: D

26.	 Parçada üstün teknoloji ürünü olan insan-
sı robotların olumlu ve olumsuz etkileri bir 
arada ve aralarında hiyerarşi kurulmaksı-
zın anlatılmıştır. Bu nedenle sorunun ya-
nıtı C seçeneğidir. 

Cevap: C
27.	 Parçada insansı robotlarla ilgili olumsuz 

bir beklenti olarak gelecekte savaşlarda 
kullanılabilecekleri olasılığından söz edil-
mektedir. Bu nedenle sorunun yanıtı D 
seçeneğidir. 

Cevap: D

28.	 Sunum yapan ilk üç öğrencinin sorul-
duğu soruda tablo incelendiğinde Nuri 
ve Oya'nın ilk üç öğrenci içinde olduğu 
Lale'nin ise 4. ve 6. sırada olabileceği gö-
rülecektir. Buna göre yanıt II ve III yani (E) 
seçeneğidir.

Cevap: E

29.	 Kesin yanlışın sorulduğu soruda, tablo 
incelendiğinde D) seçeneğinde belirtilen 
"Sınıfta Biyoloji sunumunun hemen ardın-
dan, kimya dersinin sunumu yapılmıştır." 
ifadesinin yanlış olduğu görülür. Çünkü 
Kimya sunumu 1. ve 3. sırada, Biloyoji 
sunumu ise 5. ve 6. sırada yapılmıştır.

Cevap: D

30.	 Aynı dersin sunumunu yapan öğrencilerin 
sorulduğu soruda, tablo incelendiğinde 
Lale ve Metin'in her durumda biloyoji su-
numunu yapan kişiler olduğu görülür.

Cevap: C
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16. DENEME

1.	 Parçada geçen "insan yalanlarına ina-
nıyor, bu yüzden her şey olağanlaşıyor, 
yavaş yavaş doğruyu söylemek lazım…" 
ifadelerinden hareketle A seçeneğine ula-
şabiliriz.

Cevap: A

2.	 "Şair çağından sorumludur." sözüyle şai-
rin yaşadığı dönemi eserlerine yansıtaca-
ğı ifade edilmektedir.

Cevap: A

3.	 Parçanın V numaralı cümlesinde "olumlu 
etkiden" bahsedilmemiştir.

Cevap: E

4.	 Parçada geçen "XVI. yy.da Londra'da bir 
alet yapım atölyesinin faaliyet gösterdiği-
nin kanıtıdır." ifadeden hareketle C seçe-
neğine ulaşabiliriz.

Cevap: C

5.	 Kromofor adı verilen pigment molekülle-
ri fotosentez sırasında güneş enerjisini 
tepkime merkezlerine hızlı taşıdığından 
/ güneş enerjisinin hemen hepsi / arada 
hiç ısı kaybı olmadan / kimyasal enerjiye 
/ dönüşür.

Cevap: E

6.	 zaman - ı
	 ↓
	 iyelik eki
I. sözcükte belirtme eki değil iyelik eki kul-
lanılmıştır.

Cevap: A

7.	 – Kas hareketlerinizi      isim
– ayaklarınızın teması       tamlaması

IV. cümlede sıfat tamlaması yoktur.
Cevap: D

8.	 "ile" bağlacı küçük yazılmalıdır.
"Leyla ile Mecnun"

Cevap: B

9.	 "değerbilir" ifadesi bitişik yazılmalıdır.
Cevap: E

10.	 Söz öbekleri birbirinden ayrılmamalıdır. 
Söz öbekleri arasına virgül getirilmeme-
lidir.

Cevap: A

11.	 Virgül → Özneyi vurgulamak için kullanıl-
malıdır.
Kısa çizgi → Ara sözleri göstermek için 
kullanılır.
Noktalı virgül → Yüklemleri birbirinden 
ayırmak için virgül kullanılır.
Tür farklılığın göstermek içinde noktalı 
virgül kullanılır.
Nokta → Tamamlanmış cümlelerin sonu-
na eklenir.

Cevap: E

12.	 "Galata Kulesi, Beyoğlu’nun yıkık dökük 
evleri, bir avlunun gölgesindeki zarif bir 
kuyu, kim bilir güneşin yakıcılığında han-
gi sohbetlere siper olmuş görkemli asır-
lık çınarlar, yüzyıllık bir çeşme, küçük bir 
fotoğrafçının vitrinini süsleyen eski aile 
fotoğrafları..." 
Parçanın şu kısmında örneklendirme ya-
pılmıştır.

Cevap: B
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13.	 Paragrafın I. ve II. kısmından kuramın 
Watson tarafından geliştirildiği anlatılır-
ken III. kısım itibariyle "Pavlov" ile kura-
mın yaygınlık kazandığı anlatılarak farklı 
bir kişiye geçiş yapılmıştır.

Cevap: C

14.	 Parçanın anlam bütünlüğünün tamamla-
nabilmesi için I ve II'nin yer değiştirmesi 
gerekir.

Cevap: C

15.	 I. cümle yapılan araştırmadan bahseder-
ken paragrafın diğer cümleleri araştırma-
nın sonucunu anlatmaktadır.

Cevap: A

16.	 Doğru sıralama: (I - IV - II - V - III)
Cevap: E

17.	 I. ve IV. cümlelerde şairlerin kalıcılığının 
özgün olmalarına bağlı olduğu ifade edil-
mektedir.

Cevap: B

18.	 Paragrafta görme, işitme ve tat alma 
duyusundan yararlanılmıştır. Dokunma 
ve koklama duyuları kullanılmadığından 
doğru cevap D seçeneğidir.

Cevap: D

19.	 Paragrafta kişinin kendi ve yaşamı sorgu-
ladığı görülüyor.

Cevap: B

20.	 Paragrafta eleştirmenin yetenekleri genç-
lere yardımcı olduğu anlatılıyor. Bu ne-
denle doğru cevap A seçeneğidir.

Cevap: A

21.	 Parçada geçen "Tarihteki ilk bolluk top-
lumlarının avcı toplayıcı gruplar tarafın-
dan kurulduğu öne sürülmektedir. Bunun 
nedeni sınırla maddi ihtiyaçlarını karşı-
ladıktan sonra geçimlerini sağlayacak 
etkinliklere her gün birkaç saat ayırmala-
rının yeterli olmasıdır." ifadesinden hare-
ketle A seçeneğine ulaşabiliriz.

Cevap: A

22.	 Altı çizili ifadeden hareketle C seçeneğine 
ulaşabiliriz.

Cevap: C

23.	 Parçanın genelinde anlatılan konu ve ana 
düşünceden hareketle D seçeneğine ula-
şabiliriz.

Cevap: D

24.	 Parçada geçen "Hem çözümleme hem de 
tahrip etme aracı olan büyüteç, Holmes'ün 
bakışını derinleştirir. Bir kibrit çöpünü bile 
on kere büyütür ve onu detaylı bir şekilde 
inceler. Onun nesneye bakışı, analitiktir. 
O, her ayrıntıya derinlemesine, derisinin 
altına girercesine bakar ve uzun vadede 
olayları bir araya getirip bir gerçekliği kur-
gular. Bu noktada Holmes'ün ideal aracı 
büyüteç, ideal delili ise "öznel" eller ta-
rafından karıştırılmamış kurcalanmamış 
nesne olur. " ifadelerinden hareketle A, B, 
C ve E seçeneğine ulaşabiliriz.

Cevap: D

25.	 Parçada geçen altı çizili ifadedeki "farklı 
bir açıyla" sözünden yola çıkarak A seçe-
neğine "özgün bir tarza" ulaşabiliriz.

Cevap: A
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26.	 Parçada eşitlikçi düşüncenin kadın ya-
zarları dışladığı değil sadece duygusal 
olmalarından dolayı erkek yazarların arka 
palanına attığı söylenmiştir. Bu nedenle 
yanıt "D" seçeneği.

Cevap D

27.	 Aklın egemenliğinde yeniden değerlen-
dirilen klasik edebiyatta akılcılık uğruna 
sansür uygulanması değerlendirmede ak-
lın ölçüt alındığını ve sansür uygulanması 
da edebiyatın biçimlendirildiğini anlatır. 

Cevap D

28.	 DİL Ayhan Burak Ceyla Derin Ece

Almanca X X X

İngilizce X X

Fransızca X X X

Japonca X X

Ayhan ve Derin tabloya bakıldığında or-
tak bir dili konuşmadıkları görülmektedir.

Cevap: A

29.	 Ece'den başka Derin'le çevirmensiz ko-
nuşabilen kişiler Burak ve Ceyla'dır.

Cevap: E

30.	 DİL Ayhan Burak Ceyla Derin Ece

Almanca X X X
İngilizce X X

Fransızca X X X
Japonca X X

Sempozyuma sonradan katılacak biri için 
konuşulanları en iyi anlayabilmesi için Al-
manca ve Fransızca bilmesi gerekir.
Almanca bilen: 3	 İngilizce bilen: 2
Fransızca bilen: 3	 Japonca bilen: 2 

Cevap: C
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17. DENEME

1.	 Parçada geçen "…daha dün gibi gelen 
çocukluğumuzdan ışık hızıyla uzaklaştı-
ğımızı…" ifadesinden yola çıkarak "artık 
yaşlanmış olduğu ve yapacak bir işinin 
kalmadığı" anlatılmak istenmiştir. Bu yüz-
den de bu anlamı karşılayan bir deyimle 
boşluğu tamamlamamız gerekmektedir.

Cevap: C

2.	 “Hatta sivrilmiş şahsiyetlerin kendi nesil-
lerinden tamamıyla ayrı varlıklar değil, 
bilâkis onları en iyi surette temsil ve ifa-
de eden kabiliyet ve dehâ sahibi insanlar 
olduğu iddia edilebilir” parçasında ge-
çen “sivrilmiş şahsiyet” sözüyle yetenek, 
zekâ, düşünce yönünden üstün olan an-
latılmaktadır.

Cevap: B

3.	 Bu tür soruları çözerken parantez içindeki 
kelimeyi altı çizili kelimenin yerine koya-
rak okumalıyız. Anlamlar birbirini karşılı-
yorsa bu, kelimelerin doğru yerde kulla-
nıldığını göstermektedir ancak altı çizili 
kelime olumlu, parantez içindeki kelime 
olumsuz ise anlamlar birbirini karşılama-
maktadır.

Cevap: B

4.	 “toplumların müzik kültürünün oluşturul-
ması, geliştirilmesi ve çağdaş düzeyde 
ulusal müzik zevkinin yaygınlaştırılması 
okul öncesinden yüksek öğrenim sonuna 
kadar eğitimin her aşamasında öğrenci-
lerin seslerini, işitme yeteneklerini, müzik 
yapma becerilerini ve yaratıcılıklarını ar-
tırarak” cümlelerinden A seçeneğindeki 
yargıya ulaşırız.

Cevap: A

5.	 Parçada geçen ses bilgisi olayları şu şe-
kildedir:
Ünsüz yumuşaması → vücudu
Ünsüz benzeşmesi → oluştururken, sa-
hiptir
Ünlü düşmesi → kıvrımlı
Ünsüz düşmesi → küçücük

Cevap: E

6.	 (onların) sahip olduk - ları
	 ↓

	 3. çoğul kişi iyelik eki
Cevap: E

7.	 Dolaylı Tümleç → bu şehre ilk gir en  ve  
sıfat-fiil bağlaç

onu yeni baştan bir Türk şehri ol arak  
	 zarf-fiil

kur an  dedelerimizin yaşay ış larındaki 
	 isim-fiil 	 sıfat-fiil

halis tarafa
Cevap: C

8.	 – bazıları     
– birinin                  

zamir
– diğerlerine
– birbiriyle
"tüm meslektaşların"
sıfat

Cevap: E
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9.	 "arz etmek" isim + yardımcı eylemle kuru-
lan birleşik bir fiildir.
Ses bilgisi olayı olmadığı için de ayrı ya-
zılmalıdır.

Cevap: B

10.	 •	 Tamlamaları birbirinden ayırmak için 
(sıfat tamlaması, isim tamlaması) vir-
gül ya da noktalı virgül getirilmelidir.

•	 Türk farklılığını göstermek için noktalı 
virgül kullanılmalıdır.

•	 Özne ile yüklem arasına çok fazla söz 
öbeği girdiyse özne virgül ya da nok-
talı virgül ile birbirinden ayrılmalıdır. 

Yukarıdaki maddelerden yola çıkarak 
ilk boşluğa noktalı virgül, ikinci boşluğa 
ise virgül getirilmelidir. Üçüncü boşlukta 
yüklemler birbirinden ayrıldığı için virgül 
kullanılmalıdır. Son iki boşlukta durum ve 
duygu ifadeleri yer aldığı için ünlem işare-
ti kullanılmalıdır.

Cevap: A

11.	 Parçanın genelinde I. kişi anlatımı yapıl-
maktadır. "sokaklar, eşyalar, binalar ko-
nuşuyor" derken 'kişileştirmeye' başvurul-
muş. "iğneyle kuyu kazar gibi" ifadesiyle 
'benzetme' yapılmıştır. Parçada zaman 
kavramları üzerinden de karşılaştırma ya-
pılmıştır.

Cevap: E

12.	 “Günümüz dünyasında, ayakta kalmak is-
teyen her millet, günün ve çağın gerektir-
diği bir ürünü üretebilmek için gerekli tek-
nolojik bilgileri edinmek, bu bilgileri sürekli 
geliştirmek ve yenileştirmek zorundadır” 
cümlesinde farklı özelliklerin bir arada ol-
masından söz edilmiştir.

Cevap: C

13.	 Parçanın bütününde suçla mücadele-
de uygulanan yeni yöntemin ne olduğu 
açıklanmış ve havadan suçla mücadele 
yöntemi anlatılmıştır. Üçüncü cümledey-
se farklı yöntemlerden söz edilerek akış 
bozulmuştur.

Cevap: B

14.	 “Bu yarım milyon kişi son olarak bütün 
Çekoslovakya halkının katıldığı bir gösteri 
düzenlemiştir” cümlesinde bu yarım mil-
yondan söz edildiğine göre önceki cümle-
de bununla ilgili bir ifade olmalıdır. Bu da 
üçüncü cümlede vardır ikinci ve dördüncü 
cümleler yer değiştirmelidir.

Cevap: B

15.	 Parçada altı çizili yerde geçen "kıpırda-
nış" kelimesinden hareketle yönelim, ha-
reket, devinim… sözcüklerine ulaşabiliriz.

Cevap: C

16.	 Numaralanmış cümlelerin anlamlı ve ku-
rallı biçimi “II-I-III-V-IV” şekline olmalıdır.

Cevap: E

17.	 Parçanın bütününe bakıldığında ağacın 
Türkler tarafından kutsal kabul edildiğine, 
dini bir anlam ifade ettiğine ulaşabiliriz. 
Buradan da D seçeneğindeki yargıya ula-
şırız.

Cevap: D
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18.	 “Bu nedenle oyunlar, çocuktaki sevgi ve 
merak ögelerini de geliştirir. Oyun dili, 
çocuğun kendisini anlatmak ve dışa vur-
mak için kullandığı dolaylı bir dil olduğu 
için çocuklarla iletişim kurmak için onlarla 
ortak bir dünya yaratmak gerekir. Böylece 
onların değişmesi ve istenen eğitimden 
yararlanabilmesi, oyun aracılığıyla müm-
kün olacaktır” cümlesinden E seçeneğine 
ulaşırız.

Cevap: E

19.	 Parçanın ilk üç cümlesinde genel anla-
mıyla şiirden söz edilirken dördüncü cüm-
leden itibaren “(IV) Türkiye’de şiir, tepe 
tepe kullanılan gündelik bir araç. (V) Bin-
lerce yıldan beri kırsal ve kentsel bölge-
lerde Anadolu insanı, iletişim aracı olarak 
şiir dilini yeğlemiştir. (VI) İstanbul gibi bir 
kentte, limanda, denizcilerin kalafat yerle-
rinde, emekçilerin, sahildeki balıkçıların 
dilindeki tat şiirsel bir nitelik taşır.” dene-
rek Türkiye’deki şiirden söz edilmiştir.

Cevap: C

20.	 “ 'Batı müziğini neden seviyorum. Her 
bestenin altında bir metronom tik tağı 
sezdiğim için.' zaman ve zamandan hare-
ketle düzen fikri varlık kavramı etrafında 
geçmişin sorgulanmasına yönelir. Doğu-
nun mistik, gizemci mantığıyla karmaşık 
ve dağınık yapısı ona uygun değildir” 
cümlelerinde Doğu ve Batının birbirinden 
farklı olduğu anlatılmıştır.

Cevap: E

21.	 Parçada geçen “; "İlk defa Neptün ötesin-
deki cüce gezegen Haumea’nın halkası 
olduğunu keşfetti" dedi.” cümlesinden, 
gezegenin halkalarının olması nedeniyle 
önemli olduğu sonucuna varabliriz.

Cevap: B

22.	 “Türkiye'den de TÜBİTAK ve 5 üniversite 
tarafından yapılan gözlemle” cümlesin-
den A ve B seçeneğine ulaşırız. “4 'Cüce 
gezegenden' biri olan Haumea'nın” cüm-
lesinden C seçeneğine ulaşırız. “. Daha 
sonrasında tabii bu sadece burada değil 
dünyanın birçok yerinde gözlem evlerin-
de yapılan gözlemler birleştirilerek” cüm-
lesinden D seçeneğine ulaşırız.

Cevap: E

23.	 “Her nerede yaşarsanız yaşayın yaşam 
gün geçtikçe zorlaşıyor ve insanlar yavaş 
yavaş psikolojik olarak tükeniyor” cümle-
sinde insanların psikolojik olarak çökme-
sinin nedenine yer verilmiştir. Buradan da 
B seçeneğine ulaşırız.

Cevap: B

24.	 “omuzların düşük olması da sizi psikolojik 
olarak olumsuz düşüncelere itiyor” bölü-
münden A seçeneğine ulaşırız.” Yapılan 
araştırmalarda yürümenin zihni boşaltma-
ya ve rahatlamaya yardım ettiği sonucu-
na varılmış.” Bölümünden C seçeneğine 
ulaşırız. “yorgun düşüyor ve kendimizi ve 
hayatımızı sorgulamaya başlıyoruz” bölü-
münden D seçeneğine ulaşırız. “Her ne-
rede yaşarsanız yaşayın yaşam gün geç-
tikçe zorlaşıyor ve insanlar yavaş yavaş 
psikolojik olarak tükeniyor” bölümünden E 
seçeneğine ulaşırız.

Cevap: B

25.	 “Bu konuda Hindistan cevizi yağı gibi 
ürünler yavaş yavaş marketlerde yerini 
alsa da geleneksel mutfaktan vazgeçe-
meyenlerin favorileri hâlâ aynı: Tereyağı 
ve zeytinyağı” cümlesindeki ifadeden in-
sanların alışkanlıklarını değiştirmemesi 
sonucuna varabiliriz.

Cevap: D
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26.	 “Avokado gibi meyvelerden ya da ceviz, 
badem gibi kuruyemişlerden çiğ halde 
aldığımız yağların yanı sıra bir de ye-
meklerde kullandığımız yağlar var. Bu 
konuda Hindistan cevizi yağı gibi ürünler 
yavaş yavaş marketlerde yerini alsa da 
geleneksel mutfaktan vazgeçemeyenlerin 
favorileri hâlâ aynı: Tereyağı ve zeytinya-
ğı” cümlesinden A , E ve C seçeneklerine 
ulaşırız.” Tereyağı çok yüksek sıcaklıkla-
ra dayanabilen bir yağ değil. Hatta yanma 
noktası diğer tüm yağlardan daha düşük 
(180 derece civarı). O nedenle bu yağı 
çok fazla ısıtmamanız” cümlesinden B 
seçeneğine ulaşırız.

Cevap: D

27.	 Birinci ve beşinci sıradaki öğrenciler aynı 
konuyu alamaz çünkü ipuçlarında geçen 
“5. ve 3. sıradaki öğrenciler aynı konuyu 
almış 1. sıradaki öğrenci bunlardan farklı 
bir konu almıştır” ifade bunu çürütür.

Cevap: B

28.	 6. sıradaki öğrenci fonksiyonlar ve integ-
ral konularını alabilir ancak sayılar konu-
sunu alamaz çünkü bu konuyu sadece 
sekizinci sıradaki öğrenci alır.

Cevap: E

29.	 Üçüncü sıradaki öğrenci fonksiyon ko-
nusunu almışsa beşinci sıradaki öğrenci 
de fonksiyon konusunu alır. Bu konuyu 3 
öğrenci aldığı için yedinci sıradaki öğrenci 
fonksiyon konusunu alamaz. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Fonk. Fonk. Türev Fonk. Sayı Küme

Cevap: E

30.	 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Fonk. Türev Fonk. SayıKüme

Altıncı sıradaki öğrenci fonksiyon konusu 
almışsa yedinci sıradaki öğrenci kümeler, 
türev konusunu seçebilir.

Cevap: D
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18. DENEME

1.	 Parçada, çocukların sözlere değil, önle-
rinde gerçekleşen eylemlere baktığı veri-
len örnekten de anlaşılmaktadır.

Cevap: B

2.	 "inziva" sözcüğü kabuğuna çekilmek an-
lamından kullanıldığı için doğru cevap C 
seçeneğidir.

Cevap: C

3.	 Cümlede Amerika'nın turizmden edin-
diği payın azaldığının ifade edilmesi ve 
Türkiye'nin yeni cazibe merkezi haline 
geldiğinden söz edilmesi Türkiye'nin tu-
rizm alanında Amerika'yı geride bıraktığı 
kesinliğini doğurur.

Cevap: B

4.	 Baştan dördüncü sorulduğundan öncelik-
le yüklemli kısım bulunmalıdır. Bu soruda 
yüklem IV'tedir. Yüklemin önüne gelen 
kısım ise I'dir. 
Doğru sıralama III – II – V – I – IV şek-
lindedir.

Cevap: A

5.	 … gözleri
… izledikleri
… oldukları
… inanmaları
"sahne - ler  - i " sözcüğü cümlede
	 ↓	 ↓
	 Çokluk	 hâl
	 eki	 eki
belirtili nesne görevinde kullanıldığı için 
hâl eki almıştır.

Cevap: B

6.	 Modern şehir hayatının güç içerisinde 
onlarca kişiye iletişime geçmeyi zorunlu 
kılan ve kişileri binlerce mesaja maruz 
bırakan yapısı / insana / daha önce dene-
yimlemediği bir uyum sürecini / dayatıyor.

Cevap: D

7.	 Azıcık → sıfat
eritecek kadar → edat
üç büyüğü → belirtisiz isim tamlaması
nasıl olmuş → zarf

Cevap: B

8.	 Parçanın II. cümlesinde edat yoktur. 
"üzerinde" sözcüğü zarf görevinde kulla-
nılmıştır.

Cevap: B

9.	 Türkçede "ka" sesi yoktur. O nedenle de 
"KYK'de" diye yazılmalıdır ve son ses 
"ke" diye okunmalıdır.

Cevap: C

10.	 Özne ile yüklem arasına farklı söz öbek-
leri girerse özne virgül ile ayrılarak belirtil-
melidir. Cümle içinde başka yerde virgül 
kullanılmışsa eğer özne noktalı virgül ile 
gösterilmelidir.

Cevap: B

11.	 Parçanın ilk kısımlarında Max Weber'in 
"Protestan Ahlakı ve Kapitalizmin Ruhu" 
adlı eseri anlatılırken III. kısım itibariyle 
siyaset alanındaki fikirleri anlatılmaktadır. 
Bu nedenle de paragraf III. kısımdan ikiye 
bölünmelidir.

Cevap: B
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12.	 Bu tarz sorularda ilkin giriş cümlesi bulu-
nur. Bu sorudaki cümleler arasında giriş 
cümlesi olabilecek olan cümle IV'tür. Bu 
cümlede demokrasinin gelişmişlik dü-
zeyini halkın tercihlerindeki gelişmişlik 
düzeyinin belirleyeceği ifade edilmiştir.  
III. cümlede de IV. cümlede yapılan açık-
lama örneklendirilmiştir. Bu cümledeki 
örnekte demokratik kurumları gelişmemiş 
ülkelerden söz edilmiş ve bunun devamı 
II. cümlede verilmiştir. V. cümlede de de-
mokrasinin yerleşmiş olduğu ülkelerden 
söz edilerek karşılaştırma yapılmıştır. 
Doğru sıralama IV – III – II – V – I şek-
lindedir.

Cevap: B

13.	 Cümlelerden anlaşılacağı üzere bu bir öy-
küleme paragrafıdır. Bu tip paragraflarda 
olayların oluş sırası dikkate alınmalıdır. I. 
cümlede yelken açıldığından söz edildi-
ğinden bu cümlenin ardına yelkene dolan 
rüzgardan söz eden IV. cümle getirilmeli-
dir. II. ve V. cümlelerde de dalış takımla-
rından ve dalış noktasına ulaşmaktan söz 
edildiğinden bu iki cümlenin de art arda 
gelmesi gerekmektedir.

Cevap: C

14.	 Parçada Karadeniz Bölgesi'ndeki sıra-
dağlardan söz edilmektedir. Ancak III. 
cümlede bu bölgenin kültüründen söz 
edilerek anlam akışı bozulmuştur.

Cevap: B

15.	 Parçada bekleyişin ve sessizliğin kaçış 
değil aslında bir keşif olduğunun ifade 
edilmesi ile yazar bazen görünen görün-
düğü gibi olmayabileceğini vurgulamak 
istemektedir.

Cevap: B

16.	 Parçada, "Ancak bazı kişilerin alternatif 
tıbbı suistimal etme gayretleri…" cüm-
lesinden A seçeneğine; "sonrasında ise 
ihtiyaç duyulursa alternatif tıp tercih edil-
melidir." cümlesinden C seçeneğine; "… 
bu alanda çalışan kişiler vasıflı olmalıdır." 
cümlesinden D seçeneğine; "… alternatif 
tıp yöntemleri etkili olarak kullanıldığında 
birçok hastalık tedavi edilmektedir." cüm-
lesinden de E seçeneğine ulaşılmaktadır.

Cevap: B

17.	 Parçada özellikle ilk cümlede, sanal ile 
gerçek dünya arasındaki uçurumun derin-
liğini kaybediyor olduğunun ifade edilmesi 
ve ardındaki cümlede sanal olan şeylerin 
tercih edildiğinin belirtilmesi ile "… hayat 
kadar gerçek olmuş ekran oyunları…" 
cümlesinden sanal dünyanın tercih edil-
me nedeninin yaşam gibi gerçek bir boyut 
kazanması olduğu anlaşılmaktadır.

Cevap: C

18.	 Parçada, "Dodoların yok oluşu ani ve hızlı 
olsa da…" cümlesinde A seçeneğine; "… 
bugün nesli tükenmekte olan hayvanları 
korumak…" cümlesinde B seçeneğine; 
"…genellikle insan kaynaklı yok oluşun 
en önemli…" cümlesinde C seçeneğine; 
"Evrimsel biyologlar güvercinlerin ve ku-
mulların…" cümlesinde de E seçeneğine 
değinilmiştir.

Cevap: D

19.	 Parçada, Özetle muhattaplarınızla öz-
deşleşebilmek…" cümlesinden A seçene-
ğine; "Aynalamayı etkili kılan unsurlardan 
biri de her insanın…" cümlesinden B se-
çeneğine; "Bir kişinin incelikle karşısında-
kinin…" cümlesinden D seçeneğine; ilk 
cümleden de E seçeneğine ulaşılmakta-
dır. Ancak parçada bu yöntemle kişinin 
kendine özgü tavırlarını tamamen kaybe-
deceğinden söz edilmemektedir.

Cevap: C



18. D
EN

EM
E

60

TA
SA

R
I 

&
 d

ev
 k

a
d

r
o

20.	 Parçada, "…psikolojide olduğu gibi…" 
cümlesinden B seçeneği; "Sorunun sa-
dece bir yönüne odaklanmak yerine…" 
cümlesinden C seçeneği; "… ana fikri 
özetleyen bir anahtar ifade…" cümlesin-
den D seçeneği; "İnsanların yaptıkları şe-
yi neden yaptıklarını…" cümlesinden de E 
seçeneği söylenebilir. Ancak indirgemeci-
lik ile karıştırılmadığı değil, çeliştiği ifade 
edilmiştir.

Cevap: A

21.	 Parçanın bütününde "plastik üretiminin 
artmasıyla" ilgili bir ifadeye yer verilme-
miştir.

Cevap: C

22.	 Parçada anlatılan insan uçurumda ve ej-
derhanın boğazına düşmek üzereyken bi-
le bir şekilde yaşama tutunmaktadır.

Cevap: D

23.	 Parçada herhangi bir karşılaştırma duru-
mu söz konusu değildir.

Cevap: D

24.	 Parçanın ikinci cümlesi soruya cevap ver-
mektedir.

Cevap: C

25.	 Parçanın üçüncü ve dördüncü cümlesi 
Yunan alfabesinin özelliğini belirtmekte-
dir.

Cevap: A

26.	 Parçada Göktürk alfabesiyle ilgili bir bilgi 
yoktur.

Cevap: E

27.	 Öncüllerde halk edebiyatı dersinin 1.dö-
nem notunun 40, yıl sonu ortalamasının 
da 50 olduğu verilmiştir. Bu bilgilere daya-
narak Özgür'ün bu dersin 2. döneminden 
60 aldığı kesinlikle doğrudur.

Cevap: D

28.	 1. ihtimalde bilgisayar dersinin yıl sonu or-
talaması 75'tir. 2. ihtimalde ise bu dersten 
1. dönem 50 almışsa yıl sonu ortalaması 
65, 10 almışsa da 45'tir. Hiçbir ihtimalde 
bilgisayar dersinin yıl sonu ortalaması 70 
değildir.

Cevap: C

29.	 Özgür'ün Türkiye Türkçesi dersinden kal-
ma durumu 1. ihtimalde bu dersten 1. dö-
nem 10 alırsadır. Böylece Osmanlıcadan 
da 50 almış ve geçmiş olur.

Cevap: E

30.	 Özgür'ün bilgisayar dersinden kalma du-
rumu 2. ihtimalde bu dersten 1. dönem 
10 alırsadır. Bu ihtimalde Özgür, Türkiye 
Türkçesinden 1. dönemde kesinlikle 70 
almıştır.

Cevap: A
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19. DENEME

1.	 Boşluktan önceki cümlede şairlerin alçak-
gönüllüğünden bahsedilmiştir. E seçene-
ğinde ise bu duruma paralel olarak şairle-
rin takma isim kullanmalarının nedeninin 
tevazü ve alçakgönüllülük olduğu vurgu-
lanmıştır.

Cevap: E

2.	 Acı aşısı, özellikle de çocuklarda aşılama 
işleminin getirdiği acıyı hafifletmek için 
kullanılan iğnenin neden olduğu ağrıyı, 
yanmayı, rahatsızlığı önlemeye yardımcı 
olur. Genellikle aşı yapılan bölgede kul-
lanırlar ve ağrı kesici özelliği nedeniyle 
aşılama sonrası rahatlamayı sağlarlar. 
Parçada da Kemalettin Tuğcu'nun buna 
benzer bir şey yaptığı anlatılmaktadır.

Cevap: A

3.	 Parçanın I. kısmında verilen cevapta 
derslerin konu içerikleri anlatıldığı için 
sorulan soruda da "konu dağılımları" an-
latılıyor olmalıdır. Konu dağılımları hangi 
seçenekte yer alıyorsa doğru cevap o kı-
sımdır.

Cevap: A

4.	 "Kendine özgü" ifadesi farklılığın karşılı-
ğıdır.

Cevap: E

5.	 Metindeki ses bilgisi olayları şu şekildedir.
Ünsüz benzeşmesi → hafifçe, mavilikte, 
uzakta
Ünlü düşmesi → ufka
Ünsüz yumuşaması → ediyor, sonsuzlu-
ğa, gidiyor, birleştiği
Ünlü türemesi → daracık

Cevap: B

6.	 Barış Manço / 1974 yılına ait olduğunu 
sandığım siyah beyaz bir klipte / parmak-
larının tavuk teleği mızrabı / elinde sazıy-
la / bir çarkı okuyor.

Cevap: C

7.	 "dönmeye" sözcüğü isim-fiil eki almıştır. 

dön - me  - y  - e

isim 
fiil

kaynaştırma hâl
eki

Cevap: E

8.	 A → … mücadele eden yazar;
B → özenli okumalarla…
C → Mars'a Nobel Edebiyat Ödülü'nü
E → Paragrafın ilk 8 satırı buna örnektir.

Cevap: B

9.	 "renk renk" sözcüğü ikileme olduğu için 
ayrı yazılmalıdır.

Cevap: C

10.	 Parçanın ilk üç cümlesinde eleştiri kavra-
mı anlatılırken IV. kısımdan itibaren eleş-
tiri türüyle ilgili yapılan çalışmalar anlatıl-
maktadır.

Cevap: C

11.	 IV. kısımda geçen "benzersiz" sözcüğü 
cümlenin anlamını öznelleştirmiştir. Bu 
nedenlede cevap D seçeneğidir.

Cevap: D
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12.	 Parçanın genelinde mitlerin ne olduğuyla 
ilgili bir açıklama yapılırken V. cümlede 
mitlerin insan psikolojisine olan etkisin-
den bahsedilmiştir. 

Cevap: E

13.	 Birinci cümlede eserin Sir Gerard 
Clauson'un sözlüğüyle başladığı söylen-
miştir. Bu bakımdan II. cümlede Gerard 
Clauson ile ilgili bir bilginin geçmesi ge-
rekir. Dolayısıyla Clauson'dan bahseden 
III. cümle II. cümle ile yer değiştirmelidir.

Cevap: B

14.	 Sıralama şu şekilde olmalıdır.
I – III – V – IV – II

Cevap: D

15.	 Parçada felsefe tarihiyle aşkın tarihi kar-
şılaştırılmıştır. Bu karşılaştırma dahilinde 
parçada aşkın filozofların dikkatini felse-
feden daha çok çektiği yorumu yapıla-
maz.

 Cevap: C

16.	 Parçada ahlak kavramının edebiyat için 
çok önemli olduğu ve bu iki kavramın bir-
birinden ayrı gibi olduğu görünse de te-
mellerinin aynı olduğu vurgulanmıştır.

Cevap: D

17.	 Parçada geçen " Tutunamayanlar'da Se-
lim Işık ya da Turgut Özben'in yaşadıkları 
toplumla bir anlaşmazlıkları vardır fakat 
tutunamayanlardaki aydının başka bir 
sorunu da kendisiyledir. Bu yüzden Tur-
gut Özben kitapta sürekli kendi yarattığı 
iç sesle (Olric) ile konuşur." ifadesinden 
hareketle C seçeneğine ulaşabiliriz.

Cevap: C

18.	 "Luksor şehri yakınlarındaki bu hazine 
tüm dünyayı şaşkınlığa uğratır…" cümle-
sinden C seçeneğine ulaşılır.

Cevap: C

19.	 "Bir seçime giren adaylar arasından han-
gisinin kazanacağını bilmek isteyenler, 
rakiplerin fotoğraflarını ilkokul sınıfı öğ-
rencilerine gösterdi." cümlesinden E se-
çeneğine ulaşılır.

Cevap: E

20.	 "Sanat eserlerinde gördüğümüz doğadır, 
insandır, hayattır ve sanatçı eserinde bize 
bunları yansıtır." cümlesinden B seçene-
ğine ulaşılır.

Cevap: B

21.	 "İstersen bir ayna al eline, dört bir yana tut 
… " cümlesinde Platon'un sözü kullanıl-
mıştır. Bu parçadaki ana düşünceyi belirt-
mek için düşünceyi geliştirme yollarından 
tanık göstermeye başvurulmuştur.

Cevap: A

22.	 İlk cümleden B seçeneğine, Platon'un 
aktarılan cümlesinden C seçeneğine, 
II.cümleden D seçeneğine ve parçanın 
bütününde doğanın sanatın ayrılmaz bir 
parçası olduğu vurgusundan E seçeneği-
ne ulaşılmaktadır. Ancak sanatın ilk kez 
nerede ortaya çıktığına dair bir ifade par-
çada bulunmaktadır.

Cevap: A
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23.	 Hiçbir cümlede yazar duygu ve düşünce-
lerine yer vermemiştir. Tamamı kanıtlana-
bilir yargılardır.

Cevap: A

24.	 Parçaya göre maliyetleri azaltmak damla 
sulamanın yarattığı bir sonuç değildir.

Cevap: B

25.	 Çevresinde temizliği ve titizliği ile tak-
dir edilen ve övülerek anlatılan Aysel 
Hanım'ın, şimdilerde hiç kimseyle sosyal 
ilişkisi kalmamış. Evine misafir gelmesini
	 C
istemiyor, kimseyle görüşmüyor; çünkü 
gelen insanların evini kirlettiğine inanı-
yor. Çok seyrek gelen misafirleri gittikten 
sonra koltukları ve halıları bir güzel siliyor. 
Kullanmaları için eski havluları veriyor ve 
sonra yakıyor. Misafirler için ayırdığı özel 
tabakları kaynatarak temizliyor. Dışarıdan 
gelen eşinin ve çocuklarının kıyafetlerini 
kapının önünde çıkarttırıp onları önce 
banyoya yıkanmaya gönderiyor, sonra da 
temiz elbiseler giydirerek salona alıyor. Bu 
arada bastıkları halıları da daha sonra de-
terjanlı suyla siliyor. Evde sürekli temizlik 
yapan Aysel Hanım, bu takıntısı yüzünden
	 A
tüm arkadaşlarını kaybetmenin yanı sıra 
eşi ve çocuklarıyla da çatışma sürecine 
girmiş.
B - E

Cevap: D

26.	 Parçacı dikkatli okunduğunda Aysel 
Hanım'ın temizlik takıntısının nedeni ile 
ilgili bir bilginin olmadığı görülecektir.

Cevap: C

27 – 30. soruların çözümü

Şair Şiir

1. OV Anlatamıyorum
Dalgacı Mahmut

2. NH–CS Seni Düşünmek
Şiir

3. NH–CS Seni Düşünmek
Aşk

4. OV Ağacım

5. NH–CS Özlem
Üstü Kalsın

6. NH Hasret

7. NH–CS Özlem
Üstü Kalsın

8. OV Anlata

9. CS İki Kalp

27.	 Ağacım, Hasret, İki Kalp şiirlerinin yeri ke-
sinlikle bilinmektedir.

Cevap: A

28.	 Altıncı sırada Nazım Hikmet şiiri olduğu 
bilinmektedir. Beşinci ya da yedinci sıra-
ların birinde de bir Nazım Hikmet şiiri ol-
duğu kesindir.

Cevap: C

29.	 Nazım Hikmet'in Seni Düşünmek şiiri ikin-
ci ya da üçüncü sırada okunabilir. Dola-
yısıyla art arda okunacak Nazım Hikmet 
şiirleri Özlem ve Hasret'tir.

Cevap: D

30.	 İkinci, üçüncü, yedinci sıraların hepsinde 
bir Nazım Hikmet şiiri olma ihtimali vardır.

Cevap: E
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20. DENEME

1.	 Boşluktan sonra gelen "… seyahat ettiği 
yerler arasında yer almaktadır." cümlesi, 
bizi "yaptığı uzun seyahatlerle de bilini-
yor." cümlesine götürmelidir.

Cevap: C

2.	 Paragrafın giriş kısmında da yazarın yal-
nızlıktan korktuğu anlatılmaktadır. Deva-
mında da bu durum benzetme ilişkisiyle 
somutlaştırılmaktadır. Altı çizili ifadeden 
de hareketle A seçeneğine ulaşabiliriz.

Cevap: A

3.	 Parçanın IV. kısmında geçen cümlede 
"deney koşulları"yla ilgili bilgi verilmemek-
tedir.

Cevap: D

4.	 "enine boyuna" deyimi çok ince ayrıntıla-
rıyla anlamında kullanılmaktadır.

Cevap: E

5.	 Parçada geçen ses bilgisi olayları aşağı-
daki şekildedir:
Ünsüz benzeşmesi → yükseklikten, bitki,
Ünsüz yumuşaması → çeşitliliği
Ünlü daralması → akmıyor
Ünsüz düşmesi → ufacık

Cevap: D

6.	 I.	 → alt - ın  - dan
		  ↓	 ↓
	 	 ç.eki	 ç.eki

II.	 → can - lı  - lar
		  ↓	 ↓
		  y.eki	 ç.eki

III. → yer - leş  - im
		  ↓	 ↓
	 	 y.eki	 y.eki

IV.	→ yaş - a  - ma  - y - ı
		  ↓	 ↓
	 	 y.eki	 y.eki	 ç.eki

V.	 → alan - ları  - nın
		  ↓	 ↓
	 	 ç.eki	 ç.eki

Cevap: C

7.	 Uçsuz bucaksız kara bir göğe benzeyen 
evin tavanında / eski günlerin boğuk uğul-
tuları / geliyordu.

Cevap: B

8.	 I →		 gezinirken → zarf - fiil 
	 yüzen → sıfat-fiil
II →	 görünen → sıfat-fiil
	 fark edince → zarf-fiil
	 kurcalamaya → isim-fiil
III →	 olan → sıfat-fiil
	 yerleştirerek → zarf-fiil
IV →	çıkaran → sıfat-fiil
	 olduğunu → sıfat-fiil
V →	 ölçmek → isim-fiil
	 yürütülen → sıfat-fiil

Cevap: B
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9.	 ile → bağlaç gölgesine → isim
(ve)
nasıl gördüğümüz → zarf
hangi nokta → sıfat

Cevap: B

10.	 "ipek böceği" tırtıl anlamında kullanılan 
bir tür canlıdır. Ayrı yazılmalıdır.

Cevap: D

11.	 I, II, III ve IV. kısma virgül, V. kısma ise 
noktalı virgül getirilmelidir.

Cevap: E

12.	 A → disiplin sözcüğü örnek olarak kulla-
nılmaktadır.
B → Disiplin ve disiplin altına almak kav-
ramları birbirleriyle karşılaştırımıştır.
C → "disiplin" sözcüğü tanımlanmıştır.
E → İlk 4 satır buna örnektir.

Cevap: D

13.	 Parçanın I. kısmında yazarın doğum gü-
nü anlatılırken parçanın devamında ise 
okumayı sevdiği ve okuduğu kitaplardan 
nasıl etkilendiği anlatılmaktadır.

Cevap: A

14.	 Cümlede geçen "Viyana'nın değil, 
Avusturya'nın da" ifadesinden hareketle 
B seçeneğine ulaşabiliriz.

Cevap: B

15.	 Parçanın anlam bütünlüğünün tamamla-
nabilmesi için III ve IV'ün yer değiştirmesi 
gerekmektedir.

Cevap: C

16.	 Sıralama V - II - IV - III - I şeklinde olma-
lıdır.

Cevap: D

17.	 "… Raman ve Garzan Dağlarının arasın-
da yer yer genişleyen, yer yer daralan 
ovayı geniş menderesler yaparak geçer, 
sarp bir vadiyle Dicle Nehri'ne kavuşur." 
cümleleri bizi A seçeneğine götürür.

Cevap: A

18.	 Binlerce yıl önce yaşayan atalarımız için, 
dünyamızdaki çeşitli olayların nedenleri 
birtakım üstün güçlere veya tanrılara bağ-
lanıyordu. 
	 A
Atalarımıza göre açlık ve savaş, hastalık, 
depremler ve seller, Ay ve Güneş tutul-
maları… Hepsi, her şey ilahların kontro-
lünde oluşuyordu. 
	 D
Zamanla, önemli tanrılar olarak Güneş, 
Ay ve gözle görülebilir beş gezegen olan 
Merkür, Venüs, Mars, Jüpiter ve Satürn ön 
plana geçti. Çünkü bunlar diğer gök cisim-
	 B
lerinden - yıldızlardan - farklı görünüyor 
ve gökyüzünde sürekli yer değiştiriyor-
du. Bunu fark eden ilk gözlemcilerin uğ-
raş ve görüşleri, zamanla adına astroloji 
dediğimiz, gök cisimlerinin konumları ve 
göksel olaylarla, yeryüzünde ve daha çok 
da gözlemcilerin çevresinde olan olaylar 
arasında “ilahi” ilişkiler aramaya dönüştü. 
Aynı gözlemcilerin astronomiye de kay-
naklık ettiğini ve yıldızlar hakkındaki bazı 
bilgilerin kuşaktan kuşağa aktarılmasını 
sağladığını da belirtmeliyiz.
	 E

Cevap: C
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19.	 Fransızca “Demographie” kelimesinden 
gelen ve ilk defa Achille Guillard tarafın-
dan 1855’te “İnsan İstatistiği Ögeleri ya 
da Karşılaştırmalı Nüfusbilim” adlı 
	 A
eserinde kullanılan “Demografi” ke-
limesi, Nüfus bilimi ile eş anlamlıdır. 
Demografi; istatistiki bilgilerden yararlan-
	 B
mak suretiyle nüfusların iç özelliklerinin 
durumunu ve hareketlerini gözlemler, 
araştırır, inceler ve çözümler. Doğurgan-
lığın çok yüksek olduğu genç nüfuslu ge-
leneksel demografik rejimlerde, özellikle 
birçok Afrika ve Güney Asya ülkelerinde 
kadın başına 6-7 çocuk düşerken, bu ar-
tış yüksek çocuk 
	 C
ölümleri ile birlikte, 35-40 yaş gibi kısa ya-
şam süresi ile dengelenmektedir. 
	 D
Doğurganlığın zayıf olduğu yaşlı nüfuslu 
gelişmiş ülkelerdeki demografik rejimler-
de ise, kadın başına 2 ve daha az çocuk 
düşerken, bu düşüş 75 yaş gibi uzun bir 
yaşam süresi ile dengelenmektedir. 
	 C

Cevap: E

20.	 Parça dikkatli okunduğunda nükleer sant-
rallerin yol açtığı zararlar üzerinde durdu-
ğu anlaşılacaktır.

Cevap: B

21.	 Parçada sözü edilen mantar adını İmpa-
rator Ceasar tarafından çok sevilmesin-
den dolayı almıştır. Bu nedenle sorunun 
yanıtı B seçeneğidir. 

Cevap: B

22.	 Parçaya göre Sezar mantarının dâhil 
olduğu “amenita” familyası son dere-
ce öldürücü mantarları da içermektedir. 
Bu nedenle amatör toplayıcılar için riskli 
görülmekte ve yalnızca uzmanlara öne-
rilmektedir. Dolayısıyla sorunun yanıtı E 
seçeneğidir. 

Cevap: E

23.	 IX numaralı cümlede amatör mantar top-
layıcılarına tavsiye edilmediğine dair bir 
sonuç ifadesi yer alırken VIII numaralı 
cümlede bunun nedeni aynı familyada 
öldürücü türler olması biçiminde yer al-
maktadır. Bu nedenle sorunun yanıtı D 
seçeneğidir. 

Cevap: D

24.	 Parçada geçen "Avustralya'da yürütülen 
bir araştırma, bir kuş türü olan zebra is-
pinozlarının henüz yumurtadan çıkmamış 
yavrularını dışarıdaki sıcak havaya karşı 
uyarabildiğini ortaya koydu. Araştırma 
kapsamında uzmanlar ilk olarak ebeveyn 
zebra ispinozlarının belli günlerde yavru-
larıyla her zamankinden "farklı konuştu-
ğunu" tespit etti ve bu durumun sebebini 
incelemeye başladı." ifadeden hareketle 
A seçeneğine ulaşabiliriz.

Cevap: A

25.	 Parçada geçen altı çizili ifadeden hare-
ketle C seçeneğine ulaşabiliriz.

Cevap: C

26.	 Paragrafta "Ülkemizde ne zaman üretil-
meye başlanmıştır?" sorusunun cevabı 
bulunmamaktadır.

Cevap: A
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27.	 Astronotlara besin tableti yapımında kul-
lanılması spirulinanın "süper gıda" olarak 
tanıtılma nedenlerinden biri değildir.

Cevap: E

28.	 Seçilir Seçilmez

Fatma
Derya

Berna
Ahmet
Esin

Berna - Fatma - Derya - Güzin kurallara 
göre olabilecek bir gruptur.

Cevap: E

29.	 Berna - Fatma - Derya - 
f
 Güzin 

p
Ceren

Kesinlikle bulunacak kişiler Fatma ya da 
Derya'dır. Doğru cevap öyleyse B'dir.

Cevap: B

30.	 Ahmet seçilmemişse Berna - Fatma - 
Derya 

f
 Güzin 

p
Ceren

 her durumda Fatma - 

Derya ikilisi seçilecektir.
Cevap: A


